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3 LA SUTĂ MINGI. 
DAR RESTUL?

„Acum aș vrea să mă refer 
la o altă problemă. Nu este 
nouă, dar o ridic pentru a nu 
știu cita oară în speranța că 
poate își va găsi rezolvarea 
odată cu intrarea în primul 
an al cincinalului. Este vor­
ba, după cum știți prea bine, 
de articolele tehnice din cau­
ciuc, mai bine zis de calitatea 
lor. Produse de Fabrica de 
cauciuc din Brașov, aceste ar­
ticole tehnice continuă să fie 
necorespunzătoare, compromi- 
țînd performanțele unor agre­
gate în componența cărora 
intră ca elemente de etan- 

#âare“.
’.Cuvintele de mai sus fac 
parte din intervenția făcută 
în cadrul recentelor dezbateri 
a sarcinilor de plan pe 1966 
de către Alexandru Nicu- 
lescu, inginer șef de concep­
ție la uzina „Hidromecanica" 
din Brașov. Păreri asemănă­
toare au fost exprimate des­
pre această problemă cu dife­
rite alte prilejuri în numeroa­
se uzine constructoare de 
mașini care primesc articolele 
din cauciuc ale amintitei fa­
brici brașovene. Astfel de 
semnale, mai vechi sau mai 
noi, ne-au determinat să vizi­
tăm întreprinderea în cauză.

Am reținut că Fabrica de 
cauciuc din Brașov are peste 
800 de beneficiari. în rîndul 
acestora sînt mai ales între­
prinderi constructoare de ma­
șini printre care uzine de 
mare însemnătate: „Tracto­
rul" și „Steagul Roșu"-Brașov, 
„Electroputere“-Craiova, „1 
Mai“-Ploiești, U.C.M.-Reșița. 
Și ca să se justifice poate 
faptul că fabrica brașovea- 
nă aparține Direcției gene­
rale a industriei de pielă­
rie, încălțăminte și cauciuc 
din cadrul Ministerului In­
dustriei Ușoare, circa trei 
la sută din planul între­

prinderii este ocupat de... 
mingi pentru copii!

Principalul este însă în ce 
mod se achită Fabrica de cau­
ciuc din Brașov de nenumăra­
tele comenzi pe care le are de 
la uzinele constructoare de 
mașini. O scurtă statistică este 
în acest sens edificatoare : în 
cursul acestui an au rămas 
nerealizate, în fiecare din pri­
mele trei trimestre, între 210 
și 317 contracte. La acesta 
se adaugă capitolul, încă în 
suferință, al calității produ-

Aprovizionarea 
întreprinderilor 

constructoare de 
mașini cu articole 
tehnice din cauciuc 
poate fi o problemă 
numai a industriei 

ușoare ?

Carnet extern

Cu si fără 
adresă

selor. Lună de lună secția 
I a fabricii a livrat în con­
tinuare, pe fluxul tehnologic, 
semifabricate de calitate neco­
respunzătoare, ceea ce a dus 
fie la stagnări în producție, fie 
la creșterea procentului de re­
buturi. In nu puține rînduri 
s-au produs furtune de frînă 
de slabă calitate care au tre­
buit să primească altă desti­
nație, contractele încheiate 
pentru acest produs rămînînd 
în parte nerespectate.

Bineînțeles că o parte din 
cauzele acestei stări de lucruri 
trebuie căutate în secțiile fa­
bricii. După cum s-a subliniat 
și în cadrul dezbaterii cifrelor 
de plan pe 1966, la atelierul 
de prese de pildă, în scopul o- 
cupării tuturor utilajelor, au

fost lansate în fabricație co­
menzi care depășeau reparti­
țiile deținute de unii benefi­
ciari. în aceste condiții atelie­
rul a avut posibilitatea să-și 
aleagă comenzile cele mai 
convenabile pentru realizarea 
planului fizic într-o proporție 
cît mai mare și cu un efort 
cît mai mic. Drept urmare, 
comenzile mici sau mai difi­
cile au fost lăsate la voia în- 
tîmplării, ele fiind pînă la 
urmă introduse în fabricație 
numai în cazurile în care be­
neficiarii au făcut intervenții 
repetate.

Trebuie însă să mergem și 
mai departe, depășind poarta 
fabricii de cauciuc pentru a 
intra și în incinta unor între­
prinderi beneficiare. Să nu 
uităm mai întîi să amintim 
că pentru execuția articolelor 
tehnice din cauciuc, întreprin­
derile beneficiare sînt cele 
care asigură matrițele necesa­
re executării propriilor lor 
comenzi, fabrica brașoveană 
nedispunînd de atelier de 
sculărie. Numai că asemenea 
obligații nu sînt în nici un fel 
reglementate, colaborarea pe 
această temă rămînînd să se 
rezolve la bună înțelegere. De 
aici, nu puține greutăți pe 
care, după cum se va vedea, 
întreprinderile beneficiare și 
le creează singure. Fiind vorba 
de uzine constructoare de ma­
șini, deci incomparabil mai 
bine pregătite să execute ast­
fel de matrițe, acestea se a- 
chită totuși cu mare greutate 
de obligațiile asumate. De 
foarte multe ori, întreprinde­
rile beneficiare dau derogări 
în scopul prelungirii termenu­
lui de livrarea matrițelor noi. 
In acest timp fabricația arti­
colelor din cauciuc continuă cu 
matrițe vechi, în bună parte 
degradate. Iată chiar un caz 
destul de recent : la 17 decem­
brie 1965, uzinele „Steagul 
Roșu" din Brașov, anunțau 
printr-o scrisoare fabrica de 
cauciuc că nu mai poate exe­
cuta integral nouă din comen­
zile de matrițe pentru anul în 
curs. Cine trebuie să poarte 
deci răspunderea pentru cali-

TUDOR GHEORGHIU

(Continuare în pag. 2-a)

Cu planul anual îndeplinit
Întors recent dintr-o că­

lătorie în Vietnamul de sud, 
unde a avut prilejul să vizi­
teze și unele unități ale for­
țelor combatante americane, 
congresmanul democrat din 

, Texas, Olin Teague și-a 
vărsat întregul necaz pen­
tru cele constatate la fafa 
locului, asupra concetățeni­
lor săi de acasă — asupra 
celor ce i-au parte la de­
monstrațiile de protest din 
S.U.A. împotriva intervenției 
în Vietnam. El s-a declarat 
atît de „îngrijorat văzînd 
efectul acestor manifestații 
asupra soldafilor americani" 
al căror „moral ar putea fi 
în joc", incit s-a hotărît să 
depună, în Camera Repre­
zentanților un proiect de le­
ge care să califice manifes­
tările din S.U.A. împotriva 
războiului din Vietnam un 
„act de trădare" și să le in­
terzică, sub amenințarea u- 
nor sancțiuni în consecință.

Totuși Ol in Teague a 
semnalat un aspect intere­
sant. Anume, efectele valu­
lui crescînd de proteste a- 
supra soldafilor americani 
angajați în îndepărtatul 
Vietnam.

Ni se pare semnificativă, 
în această ordine de idei o 
consemnare din revista a- 
mericană Newsweek dato­
rită constatărilor trimisului 
său în Vietnam. Spre deose­
bire — se spune în revistă 
— de ceea ce s-a întîmplat 
în războaiele duse în trecut 
de Statele Unite, cînd fieca­
re combatant american a- 
vea ambiția să-și vadă nu­
mele apărut in coloanele 
ziarului local, din orașul său 
de baștină, în cazul Vietna­
mului lucrurile stau cu toiul 
altfel. „Pilofii de pe bordul 
port-avionului nuclear Enter­
prise, intrat în acțiune de 
mai pufin de trei săptămîni

A. STANCIU

ÎNTREPRINDERILE MINI­
STERULUI INDUSTRIEI U- 
ȘOARE au îndeplinit planul 
anual al producției globale.

Avansul cîștigat permite lu­
crătorilor din acest sector să 
producă suplimentar pînă Ia 
sfîrșitul anului: 5 300 000 m.p. 
țesături, 700 000 bucăți trico­
taje, 900 000 perechi încălță­
minte cu fețe din piele, 2 mi­
lioane bucăți de sticlărie etc.

In anul 1965 lucrătorii din 
întreprinderile industriei u- 
șoare realizează o producție 
globală de 2,12 ori mai mare 
față de cea obținută in 1959, 
depășind cu cca 300 milioane 
lei nivelul prevăzut în Direc­
tivele celui de al VIII-lea 
Congres al partidului.

★
Cu șapte zile înainte de 

termen, și-a îndeplinit planul 
anual de producție sectorul 
INDUSTRIEI CHIMICE

ANORGANICE. Pînă la sfîr­
șitul anului întreprinderile 
din acest sector vor realiza 
in plus o producție globală in 
valoare de peste 49 milioane 
lei.

★
CONSTANȚA. (Agerpres). 

Planul anual pe ansamblul in­
dustriei a fost îndeplinit și de 
UNITĂȚILE ECONOMICE 
DIN REGIUNEA DOBROGEA. 
Ele au realizat in plus față de 
planul la zi importante canti­
tăți de îngrășăminte chimice, 
concentrat de barită, ciment, 
produse alimentare ca biscuiți, 
conserve de legume și fructe, 
ulei comestibil și alte produ­
se.

In acest an, valoarea pro­
ducției industriale globale a 
regiunii este cu 124 la sută 
mai mare decît în 1959, iar 
productivitatea muncii cu 49,2 
la sută.

(Continuare în pag. a 6-a)
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AGENDA DE ANUL NOU
• S-au deschis orășelele copiilor • Un 
carnaval de... 12 zile • 8 000 de turiști 
vor toasta la cabane • Revelioane in case 
noi • Gastronomie la scară pantagruelică

„Agenda" viitoarelor zile 
sărbătorești acordă întîietate 
copiilor și tineretului. E și fi­
resc : pentru ei sărbătorile au 
început mai de mult, o dată 
cu vacanța școlară. Un altfel 
de orar le ordonează astăzi

programele : orarul manifestă­
rilor culturale, artistice, spor­
tive, răspîndite pe cuprinsul 
Capitalei. Pentru amatori, iată 
„ghidul" selectiv.

După cum se știe, duminică 
s-au inaugurat în două mari 
piețe ale orașului tradiționa­
lele „orășele ale copiilor" : In 
piața Gh. Gheorghiu-Dej și în 
piața Obor. De la acea dată 
încoace, după-amiezile petre­
cute în „orășele" vor fi pline 
de surprize. Zilnic, între orele 
17 și 20, micii vizitatori vor 
avea aici convorbiri cu Moș 
Gerilă și vor asculta plugu- 
șoarele prezentate de forma­
țiile artistice amatoare de la 
casele de cultură raionale, de 
la casele de cultură ale tinere­
tului și din școli; vor viziona, 
pe scene, spectacole date de 
actori ai teatrelor „Ion Crean­
gă", „Țăndărică" și „Constan­
tin Tănase". Pe ecrane vor 
rula scurt-metraje de anima­
ție și filme științifico-fantas- 
tice.

Palatul pionierilor găzduieș­
te, de asemenea, diferite pro­
grame atractive, dintre care 
notăm : acțiuni pionierești de­
dicate zilei de 30 Decembrie, 
excursii în țară și vizite cu 
caracter instructiv în diferite 
puncte ale Capitalei, un pro­
gram teatral care va prezenta 
de-a lungul a 12 zile spectaco­
le pentru mici și mari, pre­
gătite de actorii amatori ai 
Palatului. Evident, surpriza 
cea mai plăcută este „Carna­

valul iernii", care a început în 
ziua de 25 decembrie și se va 
sfîrși la 5 ianuarie. Zilele 
de carnaval vor aduce în să­
lile, de aici, peste 7 000 de pio­
nieri care se vor întîlni cu 
actorii și cîntăreții îndrăgiți.

Elevilor mai mari orarul de 
vacanță le rezervă capitole 
speciale. Mulți dintre ei vor 
sărbători revelionul în 13 li­
cee bucureștene, în case de 
cultură ale tineretului și la 
carnavalul de la sala Palatului 
Republicii. Pe parcursul va­
canței, teatrele din Capitală 
au programat un număr spo­
rit de piese adecvate, printre 
care: „Doamna lui Ieremia" 
(Teatrul Național), „Medeea" 
și „Antigona" (Teatrul „C. 
Nottara"), spectacole speciale 
ale teatrului „Țăndărică" și 
ale Teatrului „C. Tănase". De 
asemenea, de la 31 decembrie, 
15 cinematografe bucureștene 
vor proiecta pe ecrane filme 
speciale. La cîteva cinemato­
grafe vor rula filme organi­
zate pe cicluri: „Decada fil­
mului muzical" (Union), „De­
cada filmului de comedie" 
(Unirea), „Săptămîna filmului 
de aventuri" (Volga), „Săptă­
mîna filmului istoric" (Munca), 
„Incursiuni în literatura uni­
versală" (Viitorul), „Călătorie 
prin lume" (Timpuri noi).

Cinemateca își va înnoi pro­
gramele pentru copii din două 
în două zile. Cîteva titluri: 
„Căpitan la 15 ani", „Guliver", 
„O pînză în depărtare", „Tom 
Degețelul", „Năică", „Inimă 
rece".

Dincolo de amănunte pito­
rești ce surprize sînt rezervate 
celor aproape 8 000 de turiști, 
care vor toasta pentru 1966, la 
cabane, în stațiunile balneo-

(Continuare în pag. 2-a)

Cercetări legate
de utilajele noi 

pe care le construim
Recentul eveniment de mare 

însemnătate pentru viața ști­
ințifică din țara noastră — 
votarea în cadrul ultimei se­
siuni a Marii Adunări Națio­
nale a legii cu privire la cre­
area Consiliului Național al 
Cercetării Științifice — va în­
semna, neîndoios, punctul de 
plecare pentru obținerea unor 
noi succese și în soluționarea 
problemelor legate de auto­
matizare.

Instalațiile industriale utili­
zate în ultimii ani în țara 
noastră sînt dotate cu automa­
tizări la crearea cărora s-a 
ținut seamă de concepțiile cele 
mai noi în acest domeniu. A- 
sigurîndu-se acestor instalații 
o întreținere și o exploatare 
adecvată, se vor obține per­
formanțele tehnice și economi­
ce care au fost avute în ve­
dere la conceperea lor. Ca un 
fapt deosebit de important 
trebuie să menționez că, ac­
tualmente, în țara noastră se 
construiește o fabrică special 
destinată fabricării aparaturii 
de automatizare, în care se 
aplică cele mai noi metode de 
fabricație.

în automatică însă, progre­
sele sînt foarte rapide. Con­
cepții noi se introduc atît în 
ceea ce privește principiile a- 
paraturii cu care se realizea­
ză automatizările industriale, 
cît și în felul în care se com­
bină această aparatură pentru 
a se realiza o anumită auto­
matizare. Este spectaculară, de 
exemplu, dezvoltarea rapidă 
din ultimii ani a automatizări­
lor întrebuințînd ca aparatură 
de măsură analizoarele în flux 
continuu, cu ajutorul cărora 
este posibilă obținerea unui 
produs pe baza măsurării di­
recte a caracteristicilor finale 
cerute. Un progres important 
este așteptat, de asemenea, — 
în ce privește performanțele 
aparaturii de automatizare — 
din introducerea circuitelor 
integrate sau a funcționării 
intrinsec sigure.

Concepții noi, perfecționate, 
apar și în constituirea siste­
melor automate. Spunînd a- 
ceasta, mă gîndesc la cerce­
tările și aplicațiile recente pe

plan mondial pentru utilizarea 
adecvată a sistemelor de re­
glare multiple, a sistemelor 
voit neliniare, a sistemelor a- 
daptive. Asemenea cercetări 
sînt destinate a îmbunătăți, 
în primul rînd, funcționarea 
utilajelor complexe de mare 
producție de tipul care se fa­
brică acum și la noi în țară : 
cazane mari de aburi pentru 
sistemul energetic, coloane de 
distilare de dimensiuni mari, 
cuptoare rotative depășind o 
producție de 1 000 tone pe zi 
etc.

Deși unele cercetări s-au 
făcut pînă acum în aceste do­
menii și la noi în țară, pro­
porția și concepția lor de aii- 
samblu este încă departe de 
a fi în concordanță cu cerin­
țele industriei. Putem afirma 
că, actualmente, depindem în 
această privință aproape ex­
clusiv de progresele pe care 
le fac asemenea cercetări în 
alte țări, cu inconvenientele 
binecunoscute tehnice și eco­
nomice care derivă din aceas­
ta.

Din această cauză conside­
răm că se vor realiza progre­
se importante dacă se vor 
face în țara noastră cercetări 
avînd amploarea necesară și 
fiind bine dirijate, atît pentru 
aparatura de automatizare, 
cît și în vederea creării unor 
sisteme de automatizare ba­
zate pe principii noi. Bine­
înțeles că asemenea cerce­
tări trebuie legate în primul 
rînd de utilajele noi pe care 
le construim, ca și de introdu­
cerea unor concepții noi, mai 
eficiente, în instalațiile exis­
tente.

Acestor deziderate le răs­
punde — în domeniul auto­
matizărilor — transpunerea în 
viață a directivei trasate de 
Congresul al IX-lea al 
P.C.R., prin adoptarea de că­
tre recenta sesiune a Mării 
Adunări Naționale a legii cu 
privire la crearea Consiliului 
Național al Cercetării Științi­
fice.

Ing. 1LIE PAPADACHE 
secretar științific al Comisiei 
de automatizare a Academiei

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceausescu 

a ambasadorului R. S. Cehoslovace
Marți, 28 decembrie 1965, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Comite­
tului Central al Partidului 
Comunist Român, a primit în 
audiență pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar

al Republicii Socialiste Ceho­
slovace la București, Jaro­
slav Sykora, cu prilejul ple­
cării sale definitive din Repu­
blica Socialistă România.

Cu acest prilej, a avut loc 
o discuție prietenească.

TELEGRAMĂ

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ
Dragi tovarăși,
Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a creării Partidului Co­

munist Francez, Comitetul Central al Partidului Comunist Ro­
mân vă transmite dv. și prin dv. tuturor comuniștilor francezi 
un cald salut tovărășesc și felicitări cordiale.

în cei 45 de ani de existență, continuînd cele mai bune tra­
diții revoluționare ale poporului, Partidul Comunist Francez și-a 
consacrat întreaga sa activitate slujirii intereselor vitale ale 
maselor muncitoare din Franța, unirii tuturor forțelor muncito­
rești și democratice pentru realizarea aspirațiilor de pace și 
progres social ale poporului francez.

Urăm Partidului Comunist Francez noi succese în lupta și 
activitatea sa închinate triumfului cauzei democrației, socialis­
mului și păcii.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Hidrocentrala Gîrleni a furnizat primii Kilowați 
sistemului energetic național

BACĂU (coresp. R. 1.). — 
Constructorii și montorii care 
participă la lucrările de ame­
najare hidroenergetică a rîului 
Bistrița, au raportat un nou 
și important succes : termina­
rea construcției și conexarea 
la sistemul energetic național 
a hidrocentralei Gîrleni. Uti­

lajele, echipamentul electric 
ca și aparatura de măsură și 
control sînt executate de că­
tre întreprinderile de specia­
litate din țara noastră. Pu­
terea instalată a celor 10 hi­
drocentrale de pe Bistrița, ra­
cordate pînă acum la sistemul 
energetic național, este de 
357 Mw.
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110 ani de la nașterea lui Constantin Olcescu

Un militant de frunte
al mișcării noastre muncitorești

9 9

Una dintre personalitățile 
proeminente ale mișcării mun­
citorești din veacul trecut, a 
cărei activitate este indisolu­
bil legată de procesul istoric 
al unirii mișcării muncitorești 
cu socialismul științific, a fost 
muncitorul socialist Constan­
tin Olcescu.

S-a născut \la Iași, la 31 de­
cembrie 1855. După termina­
rea cursului primar urmează 
școala tehnică de mașini și 
unelte agricole din localitate. 
Absolvind școaila este angajat 
ca turnător la atelierele șco­
lii. Cititor paisionat, tînărul 
Olcescu citește cu egală pa­
siune literatură, istorie, filo­
zofie. Ideile socialiste cu care 
ia cunoștință, fie prin inter­
mediul lecturii, fie prin con­
tactul direct cu propaganda 
desfășurată de cercul revolu­
ționar secret, înființat la Iași 
între anii 1874—1875 de stu­
dentul în medicină Eugen 
Lupu și la care au aderat per­
sonalități de seamă ale miș­
cării noastre muncitorești ca : 
Nicolae Zubcu-Codreanu, dr. 
Russel. C. Dobrogeanu-Ghe- 
rea și alții, au avut o puterni­
că înrîurire asupra activității 
ulterioare a lui C. Olcescu. El 
ajunge la concluzia că numai 
prin unirea mișcării spontane 
a clasei muncitoare cu ideile 
socialismului științific, miș­
carea muncitorească se"poate, 
transforma într-o forță mate­
rială capabilă s-o ducă la eli­
berarea de exploatare.

Așa se explică faptul că 
Olcescu încearcă să inițieze 
cîteva acțiuni ale muncitori­
lor ieșeni, desfășurînd o acti­
vitate susținută în scopul or­
ganizării lor în asociații care 
să aibă la bază principiul lup­
tei de clasă. Dar, lașul avînd 
la acea vreme puțini munci­
tori industriali, cei mai mulți 
lucrînd în ateliere mici și dis­
persate și neexistînd încă o 
forță organizată care să diri­
jeze acțiunile lor, încercările 
lui Olcescu de a pune în 
practică ideile socialiste , sînt 
oarecum limitate.

Din această cauză el se ori­
entează către capitala tării 
care dispunea de ateliere și 
fabrici relativ mari cu un pro­
letariat în plin proces de for­
mare. în anul 1883 îl întîlnim 
în București, angajat la Ate­
lierele C.F.R. din Gara de 
Nord. în scurt timp se face 
cunoscut în rîndurile tovară­
șilor de muncă ca un propa­
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AGENDĂ DE
climaterice sau departe, peste 
granițe ? Vă relatăm cîteva 
din pregătirile la ordinea zi­
lei.

Anul acesta pentru turiști 
au fost contractate exclusiv 
acele unități care oferă con­
dițiile unei ambianțe sărbă­
torești și ale unui serviciu pe 
măsură. Printre ele: marile 
restaurante Cazino, Palas și 
hotelul alpin „Cota 1400" din 
Sinaia, „Carpați". „Postăvarul" 
și „Cerbul carpatin" de la 
Brașov, „Carmen", „Cioplea" 
precum și noile localuri 
„Rosmarin", din hotelul cu a- 
celași nume, de la Predeal, și 
„Caraiman" de la Bușteni. 
Gazdele au întocmit un variat 
program distractiv, din care 
nu vor lipsi concursurile tra­
diționale. N-au mai fost, fi­
rește, omise nici torturile, 
șampania și diversele prepa­
rate culinare care vor consti­
tui răsplata cîștigătorilor.

Pentru zilele următoare re­
velionului, oaspeții stațiunilor 
Sinaia, Bușteni, Predeal și 
Govora vor putea pleca în 
excursii prin împrejurimi, în 
acest scop, la dispoziția agen­
țiilor O.N.T. locale au fost 
puse microbuze.

Excursioniștii care vor urca 
în masivii muntoși se vor 
bucura la rîndul lor de atenții 
prevenitoare. O serie de caba­
ne — „Rențea", „Poiana Stî- 
nii". . „Poiana Izvoarelor" și 
altele — au fost reamenajate 
și redotate cu acest prilej. La 
toate bazele turistice se vor 
putea audia programe muzi­
cale, iar la cabanele „Babele" 
și „Poiana Stînii" din Bucegi, 
precum și la cele din Poiana 
Brașov și din stațiunile bal­
neoclimaterice, au fost insta­
late televizoare.

Circa 700 de turiști români 
vor petrece revelionul la Ber­
lin, Leipzig, Sofia, Varșovia, 
Budapesta, Praga, Moscova, 
Chișinău, Odesa. Cazarea și 
masa festivă vor fi organizate 
în unități de categoria I. 

gandist activ al ideilor socia­
liste.

Un moment important al 
mișcării muncitorești din țara 
noastră l-a constituit crearea 
în toamna anului 1887 a Cer­
cului muncitorilor din Bucu­
rești, organizație cu caracter 
politic a clasei muncitoare. 
Printre primii muncitori care 
au pus bazele acestei organi­
zații și unul dintre animato­
rii ei de frunte se număra și 
C. Olcescu.

Este apreciată în mod deo­
sebit activitatea desfășurată 
de el în cadrul acestui cerc, pe 
linia atragerii muncitorilor la 
izvoarele culturii. în care scop 
a inițiat o serie de cursuri de 
istorie a socialismului și eco­
nomie politică.

Cu ocazia unei vizite pe 
care i-a făcut-o, A. Bncalbașa, 
scria la 7 iunie 1892 : „Pe 
masa lui erau prezente tot 
timpul o mulțime de cărți. 
Vedeai acolo tot ce se scri­
sese despre socialism : cărți... 
reviste, gazete"...

Pe lîngă unele lucrări ale 
lui Marx și Engels, precum și 
ale unor socialiști români și 
străini, se găseau și publica­
țiile muncitorești de seamă 
din acea perioadă : „Contem­
poranul", „Dacia Viitoare", 
„Emanciparea" și „Revista so­
cială".

Activitatea desfășurată de 
C. Olcescu la Atelierele Gării 
de Nord a fost de natură să-1 
convingă că singura armă de 
luptă eficace era organizarea 
politică. în acest scop, din ini­
țiativa lui Olcescu se înfiin­
țează la 19 noiembrie 1887 
Societatea generală a lucră­
torilor în fier și lemn, orga­
nizație politică al cărei pre­
ședinte este ales în unanimi­
tate.

Alături de Cercul muncito­
rilor din București, Societatea 
generală a muncitorilor în fier 
și lemn a avut un rol impor­
tant în organizarea și condu­
cerea grevei generale a mun­
citorilor ceferiști din vara a- 
nului 1888:

Referindu-se la rolul pe 
care l-a jucat Olcescu în ca­
drul grevei generale a ceferiș­
tilor. într-un articol publicat 
în organul de presă socialist 
„Democrația socială" în anul 
1892, se spunea : „Cît a lup­
tat Olcescu în greva aceea o 
știu toți cîți erau în mișcare 
pe atunpi. De dimineață și 
pînă seara lucrătorii ședeau la 
Clubul muncitorilor unde se

ANUL NOU
Organizațiile turistice partene­
re au inclus in programele 
respective, pe lîngă masa de 
revelion, unde se vor servi 
specialități ale bucătăriei na­
ționale ca și ale celei româ­
nești și o serie de momente 
susținute de artiști de estradă 
precum și diferite surprize. La 
Sofia, bunăoară, se vor desfă­
șura pentru turiști concursuri 
dotate cu premii, Printre ele, 
figurează și un sejur de mai 
multe zile, vara viitoare, pe 
litoralul bulgar.

România va primi la rîndul 
său de revelion oaspeți de 
peste hotare — peste 800 de 
turiști din Belgia, R. P. Bulga­
ria, Elveția, Franța, Marea 
Britanie, R. P. Polonă, R.F.G. 
și U.R.S.S., care vor petrece 
revelionul la București, la 
hotelul alpin „Cota 1400" din 
Sinaia și la „Poiana Brașov", 
vizitînd și Valea Prahovei, 
inclusiv unele obiective de in­
teres turistic aflate pe acest 
traseu.

Sînteți curioși, desigur, să 
aflați și ce ne va oferi ali­
mentația publică de revelion. 
Nu mai puțin de 11 000 de 
persoane vor petrece noaptea 
sărbătorească în 47 mari res­
taurante din Brașov, Sibiu, 
Sighișoara, precum și în sta­
țiunile de pe Valea Prahovei 
și de pe litoral. în Capitală, 
în afara marilor restaurante 
„Nord", „Athenâe Palace", 

. „Ambasador", „Lido" etc., re­
velionul va fi organizat în 44 
restaurante ale T.A.P.L.-Bucu­
rești. printre care : „Doina". 
„Perla". „Feroviarul" etc.

Unele revelioane vor fi efec­
tuate în casă nouă : în noul 
restaurant „Terezianum" din 
Sibiu, în localurile restauran­
telor — complet renovate — 
„Steaua roșie" din Sighișoara 
și „împăratul romanilor" din 
Sibiu, în noua cabană din 
Valea Cetății (Rîșnov), dotată 
cu 32 locuri și un mic restau­
rant la parter. în noaptea de 

țineau cîte patru întruniri pe 
zi la care Olcescu desfășura o 
activitate colosală".

Memoriul muncitorilor pre­
zentat Direcției generale a 
căilor ferate de către o dele­
gație, în frunte cu C. Olcescu, 
fiind respins, se ia hotărîrea 
transformării acestei delegații 
în comitet de grevă, primul 
de acest fel în istoria luptelor 
greviste din România. Comi­
tetul chema muncitorimea din 
cșpitală și din alte centre in­
dustriale ale țării la acțiuni 
de solidarizare cu muncitorii 
ceferiști.

Prin intermediul Cercului 
muncitorilor din București, 
greva este cunoscută și de 
muncitorii din alte țări, care, 
deși sînt invitați de către Di­
recția generală a căilor ferate 
din România să lucreze, în 
schimbul unor salarii mari, 
în locul ceferiștilor români 
aflați în grevă, dau dovadă 
de un înalt spirit de solidari­
tate internațională refuzînd 
oferta.

După 30 de zile de luptă, 
datorită măsurilor represive 
luate de guvernul burghezo- 
moșieresc. muncitorii ceferiști 
sînt nevoiți să cedeze. Direc­
ția generală concediază mai 
mulți muncitori, printre care 
se află și C. Olcescu. căruia 
1 se interzice dreptul de a 
mai fi primit în vreun atelier 
al statului.

Pentru Olcescu începe viața 
de șomer cu tot cortegiu] ei 
de tinsuri și suferințe. El pă­
răsește capitala. întorcîndu-se 
la Iași, unde este ângajăt cu 
greu ca muncitor, la Regia de 
tutun din localitate.

Anii de luptă, de frămîntări 
și lipsuri i-au zdruncinat să­
nătatea și Olcescu se stinge 
din viață în vîrstă de numai 
37 de ani. Pleca dintre mun­
citorii pentru care-și dăruise 
toată energia și priceperea sa 
de luptă. în anul 1892. cînd 
clasa muncitoare din Româ­
nia se pregătea să-și înte­
meieze partidul de clasă — 
P.S.D.M.R.

Amintirea acțiunilor miș­
cării muncitorești din trecut 
și ale conducătorilor ei revo­
luționari. constituie încă un 
imbold pentru a traduce în 
fapt mărețele sarcini trasate 
de Congresul al IX-lea al 
P.C.R.

M. FLORESCU
cercetător științific la Insti. 
tutui de Istorie a partidului 
de pe lingă C.C. al P.C.R.

Anul Nou, va fi inaugurat și 
modernul complex de alimen­
tație publică ol noii aripi con­
struite pe lîngă hotelul „Car­
pați" din Brașov.

în principalele restaurante, 
mesenilor li se vor pune la dis­
poziție măști, coifuri, con feti, 
papagali și li se vor face dife­
rite surprize. Două echipe de 
artiști instrumentiști și bale­
rini vor prezenta la marile 
unități din București tradițio­
nalele datini și urări de Anul 
Nou. La reușita revelionului 
își vor mai da concursul nu­
meroase orchestre de muzică 
ușoară și populară, avînd ca 

3 LA SUTA MINGI. DAR RESTUL ?
tatea uneori necorespunzătoa­
re a amintitelor produse ?

Sînt desigur fapte evidente 
peste care nu se poate trece 
cu vederea. La acestea se a- 
daugă alte cîteva consideren­
te. în ciuda cerințelor, an de 
an mai mari față de cantitatea 
și calitatea articolelor tehnice 
din cauciuc, Ministerul Indu­
striei Ușoare nu a privit cu 
suficientă seriozitate proble­
mele destul de acute existente 
la fabrica pe care o tutelează 
la Brașov și căreia i-a dat în 
ultimii ani acest profil. Nici 
în continuare nu se poate spu­
ne că depune toate străduin­
țele necesare pentru ca sec­
torul respectiv să poată ține 
pasul cu creșterea solicitărilor 
industriei constructoare de 
mașini. Iată cîteva exemple e- 
locvente : în trimestrul . IV 
1966 este prevăzută la garni­
turi presate o sarcină de plan 
mai mare decît capacitatea 
maximă teoretică a trei agre­
gate noi, agregate care nici 
nu au sosit încă în fabri­
că ; continuarea unei impor­
tante lucrări de reparații 
capitale, hotărîtoare pentru 
ridicarea calității pregătirii 
semifabricatelor — hala ma­
laxor — este actualmente în­
treruptă și nici nu se mai 
află în planul Institutului de 
proiectări al industriei ușoare; 
cu toate necesitățile binecu­

POȘTA

REDACȚIEI
FLOREA NICULESCU — 

București. Aveți dreptul la 
recalcularea pensiei, dacă ați 
mai fost angajat după pensio­
nare. Potrivit dispozițiilor le­
gale în vigoare, pensionarii 
de orice fel care rămîn sau 
se reîncadrează în muncă 
după pensionare au dreptul la 
recalcularea pensiei, luîndu- 
li-se în considerare și timpul 
lucrat după stabilirea inițială 
a pensiei.

Dacă aveți aceeași catego­
rie de pensie, adăugarea ve­
chimii în muncă se face după 
încetarea activității salariate, 
în cazul în care urmează a 
se transforma pensia dintr-o 
categorie în alta, atunci re­
calcularea pensiei poate fi ce­
rută oricînd.

MIHAI PAL — Brașov. 
Dumneavoastră datorați între­
ținere copilului în condițiile 
în care a stabilit instanța de 
judecată- Dacă apreciați că 
situgțța inițială ș-a schimbat 
în sensul că mijloacele de în­
treținere pe care le posedă 
mama au crescut, iar nevoile 
minorului au scăzut, trebuie 
să vă adresați instanței de 
judecată. Numai aceasta poa­
te mări sau micșora obligația 
de întreținere sau poate ho­
tărî încetarea ei.

ZAMFIRA BUNESCU — 
Iași. Unitatea este datoare să 
vă plătească alocația de stat 
pentru copil și pe luna decem­
brie 1965, dacă acesta a împli­
nit 14 ani în ziua de 16 de­
cembrie 1965. în caz de refuz, 
sesizați comisia de soluționare 
a litigiilor de muncă.

FLOREA PETROVICI — 
Ploiești. Pensionarii pot cu­
mula, în condițiile prevăzute 
de lege, pensia cu salariul 
Menținerea sau reîncadrarea 
în muncă a pensionarului pen­
tru care este admis cumulul se 
face însă numai pe baza avi­
zului organelor locale ale Di­
recției generale a recrutării și 
repartizării forțelor de mun­
că, aviz din care să reiasă că 
nevoile de cadre din speciali­
tatea respectivă nu pot fi sa­
tisfăcute pe plan local, pre­
cum și pe baza constatării or­
ganelor medicale de speciali­
tate că pensionarul ce urmea­
ză a fi menținut sau reînca­
drat este apt de muncă.

ELENA VASILE — Bucu­
rești. Dumneavoastră aveți 
dreptul la 112 zile de conce­
diu de maternitate, indiferent 
de vechimea în muncă sala­
riată. Din acestea, 52 de zile 
reprezintă concediu prenatal 
și 60 de zile concediu postna­
tal, cu posibilitatea compen­
sării- între ele. De asemenea, 
puteți solicita concediul de 
odihnă în continuarea celui 
de maternitate.

soliști pe Aida Moga, Doina 
Badea, Nicolae Nițescu, Ana 
Bălăci etc. între barurile 
„Melody" și „Continental" va 
fi organizat un original „Dia­
log de la distanță", cu con­
cursul comicilor Nicu Constan­
tin și Al. Lulescu, de la Tea­
trul „C. Tănase". G. Trestian 
Mihai Ciucă, Constantin Guri­
ță, Mircea Ene și alți actori, 
vor susține „momentele vese­
le" din programele de reve­
lion, . întregind atmosfera de 
veselie și voie bună din a- 
ceastă noapte mult așteptată...

noscute și mai ales în pers­
pectivă față de problema ma­
trițelor, fabrica are încadrat 
un singur proiectant, care și 
acesta se ocupă mai mult de 
verificarea proiectelor pri­
mite din afară.

în tot acest timp Ministe­
rul Industriei Constructoare 
de Mașini, ale cărui întreprin­
deri sînt în cea mai mare 
parte beneficiarele articolelor 
tehnice din cauciuc, s-a mul­
țumit cu situația existentă, 
reclamînd doar din cînd în 
cînd contracte întîrziate sau 
livrări de calitate necorespun­
zătoare. Se poate oare apre­
cia ca satisfăcătoare o aseme­
nea „preocupare", în vreme 
ce problema matrițelor conti­
nuă să constituie unul din as­
pectele de bază ale fabricației 
articolelor tehnice din cau­

ciuc ?
Cunoscînd însemnătatea res­

pectivelor produse pentru fa­
bricația a numeroase tipuri 
de agregate, instalații și ma­
șini, atitudinea față de secto­
rul articolelor tehnice din cau­
ciuc trebuie fundamental mo­
dificată. Măsurile Ministeru­
lui Industriei Ușoare și ale 
Ministerului Industriei Con­
strucțiilor de Mașini sînt aș­
teptate deci pe cît de opera­
tive, pe atît de eficiente și 
hotărîtoare.

TUDOR GHEORGHIU

„RĂDĂCINI" de Arnold Wesker1
Introducîndu-l în reperto­

riul său pe englezul Arnold 
Wesker, teatrul „Barbu Dela- 

8 vrancea" face o achiziție in­
teresantă, prin intenția ei ge­
nerală, pentru întreg reper­
toriul teatrelor noastre.

Wesker, om încă tînăr, face 
parte din categoria „post-fu- 
rioșilor", sau mai bine zis din 
seria acestora, termenul, uti­
lizat frecvent în Anglia, nea- 
vînd decît un înțeles strict 
cronologic. Critica dramatică 
și chiar cea literară, din An­
glia îi arată mult interes, 
privind opera sa ca pe un 
fenomen nou și, printre rîn- 
duri, cititorul poate bănui că 
unii critici o consideră drept 
un fenomen chiar mai nou 
decît opera „furioșilor". De 
ce nu o mărturisesc limpe­
de ? Probabil pentru că „nou­
tatea" lu! Weaker du este 
dintre cele mai prizate de că­
tre critica britanică burgheză: 
noutatea unui scriitor cu 
ideal social, cu program ideo­
logic, preocupat de acesta, de 
viitorul muncitorilor, al ță­
ranilor, al intelectualilor.

Arnold Wesker a scris un 
număr destul de apreciabil 
de drame, ale căror titluri 
simbolice sînt uneori împru­
mutate din domeniul artei 
culinare : una se numește 
chiar Bucătăria, o alta — 
Supă de pui cu orz, o alta — 
Cartofi prăjiți cu orișice. A- 
semenea titluri nu au însă in­
tenții enigmatice sau teribilis­
te, și scriitorul nu face decît 
să desfidă prin ele, perspec­
tiva asupra vieții oamenilor 
simpli, asupra vieții populare, 
în cadrul condiției căreia ma­
niera constituie o problemă 
și un moment central. Ele 
mai deschid o perspectivă a- 
supra unei înclinări specifice 
a scriitorului, aceea de a 
căuta răsunetul și repercu­
siunea unor mari idei și for­
ței de viață socială, în celule 
și unități microcosmice: în 
Bucătăria, de pildă, este vor­
ba de oglindirea lumii în 
chiar bucătăria unei mari în-

Memento

Boema : Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora 19,30 ; Prin­
țesa circului : Teatrul de ope­
retă (14.80.11). ora 19,30 ; Doam­
na Iui Ieremia, ora 15 și Rege­
le moare, ora 19,30 : Teatrul 
National „I. L. Caragiale". sala 
Comedia (14.71.71) • Intîlnire cu 
îngerul : Teatrul Național „I. 
L Caragiale". sala Studio 
(15.15.53), ora 19,30 . Troilus și 
Cresida : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 20 ; Caniota: Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra" 
sala Studio (12.74.50). ora 19.30 : 
Sonet pentru o păpușă, ora
15,30 și ora 19,30 : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02) : 3. 3. 3 : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio (15.93.02), 
ora 20; Cinci schițe șl Cîntă-

CARNET CULTURAL ’
Se îmbogățesc colecțiile muzeului

Radu Popescu

treprinderf alimentare londo­
neze ; în Căpitanul din Not­
tingham, e vorba de aceeași 
oglindire, în dimensiunile u- 
nei mici unități militare. Dar 
celula în care, cu mare pre­
cădere, Wesker observă pro­
blematica socială, este fami­
lia, — de țărani, de munci­
tori, de intelectuali. Arnold 
Wesker este într-adevăr un 
scriitor al familiei engleze de 
astăzi, opera sa este un do­
cument realist cu multe laturi 
interesante, asupra modulul 
de viață și existenței acesteia.

Rădăcini, drama prin care 
teatrul „Delavrancea" a ales 
să ni-1 prezinte pe Wesker, 
este inelul mijlociu al unei 

Cronica teatrală

trilogii care începe cu Supă 
de pui cu orz și sfîrșeșțe cu 
Vorbesc despre Ierusalim, 
trilogie în care scriitorul a 
tratat, la diferite niveluri so­
ciale și în diferite momente 
istorice ale ultimilor treizeci 
de ani, problemele societății 
britanice, din perspectiva po­
ziției sale ideologice. Aci, e 
vorba de familia țărănească 
Bryant, din sînul și din uni­
versul rural al căreia s-a 
desprins fiica cea mai tînără, 
Beatie, devenind chelnăriță la 
Londra și iubita unui inte­
lectual, militant cultural, care 
nu apare niciodată în scenă, 
dar a cărui influență și ac­
țiune nevăzută leagă și dez­
leagă drama. Beatie, fată sim­
plă, de cea mai rudimentară 
condiție intelectuală, are as­
pirația sublimă de a se înăl­
ța la nivelul iubitului său, 
care face din culturalizare și 
intelectualitate, din familiari­
zarea cu ideile și din iubirea

reața cheală: Teatrul Mic 
(14.70.81), ora 19,30 ; Revista 
dragostei: Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; 
Veselie la 174 : Teatrul „C. Tă­
nase", sala din Calea Victoriei 
174 (15.04.18), ora 20 ; Umor pe 
sfori: Teatrul „Țăndărică", sala 
Academiei 20 (15.87.37) ora 9 și 
ora 11,30; Doctorul Aumădoare: 
Teatrul „Țăndărică", sala din 
Calea Victoriei 50, ora 9 și ora
11,30 ; Mereu mai sus : Ansam­
blul artistic al C.C.S. (13.13.00), 
ora 20 ; Bal mascat și... acro­
bat : Circul de stat (11.01.20), 
ora 19,30.

Old Shatterhand : Patria
(11.86.25), orele 9-11,30 — 14 —
16,30 — 19 — 21,30 ; Colina :
Capitol (16 29.17). orele 8,45 —
11.15 - 13,45 — 16,15 — 18,45 —
21.15 ; Grivița (17.08.58), orele
10 — 12 — 15,30 - 18 — 20,30 ; 
Oameni și drapele : Festival 
(15.63.84), orele 9.45 — 13,15 —
17 — 20,30 ; Fata lui Bube : Vic­
toria (16.28.79), orele 9.45 — 11,45
— 14 — 16,15 — 18.30 — 20.45 ; 
Arta (21.31 86), orele 10 — 12,30
— 15 — 17.30 — 20 ; Melodia
(12.06.88). orele 10 - 12,30 —
15 30 - 18 - 20,30 ; Muncile lui 
Hercule : Luceafărul (15.87.67), 
orele 10 - 12,30 — 15 — 17,45
— 20,15 ; București (15.61.54),
orele 9 - 11,15 — 13,45 —
16.15 — 18,45 — 21,15 ; Feroviar 
(16.22.73), orele 9 — 11,30 — 14
— 16,30 - 19 — 21.30 ; Excel­
sior (18.10.88), orele 10,15 — 12,45
— 15,15 - 17,45 — 20,15 ; To­
mis (21.49.46), orele 9 — 11,15 

în ultima vreme, o seamă 
de descoperiri au îmbogățit 
colecția științifică a muzeului 
din Craiova. Recent, medicul 
Aurelia Demetrescu din Cra­
iova ne-a adus zece vertebre 
și alte fragmente scheletice pe 
care le-a găsit pe Valea Săce- 
lului. Este vorba de vertebre 
ale unui soi de balenă (cunos­
cută în paleontologie sub nu­
mele de Cetotherium Priscum) 
care a trăit în Marea Sarma- 
tică ce acoperea o parte din 
teritoriul țării noastre în 
urmă cu aproximativ două- 
trei milioane de ani.

Lucrătorii de la cariera de 
pietriș din satul Nedeia ne-au 
trimis două măsele de elefant 
meridional, strămoș mai în­
depărtat al elefantului de azi, 
care a trăit și pe teritoriul 
țării noastre pînă acum vreun 
milion de ani. De asemenea, 
din comuna Secu, satul Su- 
mandra, raionul Strehaia, 
ne-au fost aduse cîteva măse­
le ale unui strămoș al rinoce­
rului care a trăit în urmă cu 
aproximativ 1 000 000-1 200 000 
de ani. De la Ghidici, raionul 
Calafat, am primit obiecte de 
bronz — brățări și alte po­
doabe — care au fost datate 

artei, condiția de bază a vie­
ții și a conviețuirii. Biata 
Beatie se căznește să citească, 
să iubească și să înțeleagă 
muzica și, chiar mai mult, se 
încearcă cu timiditate și en­
tuziasm, în pictură. Cu con­
vingerea că a sosit momentul 
mult așteptatei legalizări a 
relațiilor sale cu pasionatul 
militant cultural, Beatie își 
vizitează familia de țărani 
precedîndu-1 pe logodnic, și 
începe de îndată propaganda 
culturală căreia i-a fost ea 
însăși supusă. Reacțiunea fa­
miliei este de o mărginire, de 
o opacitate dezolantă : pă­
rinți, frați, surori, privesc 
convingerile și eforturile sale 

cu o cumplită nepăsare. Oa­
menii sînt absolut incapabili 
să depășească orizontul strimt, 
dar .foarte dur, al existenței 
lor materiale, și refuză cu o 
hotărîre nestrămutată, cînd 
morocănoasă, cînd batjocori­
toare, orice invitație și în­
demn de a-și înțelege soarta 
într-o perspectjvă mai înaltă 
și mai generală. Drama va 
pecetlui însuși eșecul sărma­
nei Beatie, căci, în locul logod­
nicului, sosește scrisoarea 
care îi semnifică despărțirea, 
tocmai pe motivul lipsei de 
egalitate intelectuală. Finalul 
ne-o va arăta pe Beatie, fă- 
cînd desperată procesul măr­
ginirii familiei sale, cu învi­
novățirea bizară a lipsei de 
„rădăcini" morale și intelec­
tuale, într-o înțelegere supe­
rioară a vieții.

Dramaturgul, plin de in­
tenții bune dar confuze, con­
struiește foarte defectuos: 
timp de aproape două acte,

— 13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 ; 
Modern (23.71.01), orele 10 —
12,15 — 14,30 — 16.45—19—21,15; 
Flamura (23.07.40). orele 9,15 —
20.30 ; Camera albă : Republica 
(11.03.72), orele 9,45 — 12—14,15
16.30 — 18.45 — 2) ; îndrăznețul 
Pardaillan : Central (14.12.24), 
orele 9.15 — 11,30 — 13,45 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Drumul sării 
(31.28.13), orele 11 — 15,30 —
17.45 — 20 ; Amintiri din copilă­
rie : Lumina (16.23.25), orele 10
— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Floreasca (12.28.30), orele 9 — 11
— 13 — 15 — 18 — 20,15 ; Um­
brelele din Cherbourg : Union 
(13.49.04), orele 10 — 15,30 — 18
— 20,30 ; Program pentru co­
pii, ora 10 și Călătorie în ju­
rul pămîntului, orele 11,30 —
— 13,45 — 16 — 18,15 - 20,30 
Doina (16.35.38) ; Galapagos : 
Timpuri noi (15.61.10) orele 
10 — 21 în continuare : Co- 
lentina (35.07.09), orele 10
— 15,30 — 17,45 — 20 ; Ex­
presul Paris—Miinchen : Fla­
căra (21.35.40), orele 10 — 14 — 
16 — 18 — 20 ; Joe Limonadă : 
Dacia (16.26.10), orele 9.30 — 14 
în continuare — 16,15 — 18.30 —
20.45 ; De-aș fi Harap Alb : Bu­
șești (15.62.79), orele 9 45 — 11,45
— 13.45 - 16 - 18,15 — 20,30 : 
Popular (35.15.17). orele 10 — 16
— 18,15 — 20 30: Ferentari
(23.17.50), orele 10 - 15 - 17 — 
19 — 21 : Dincolo de barieră : 
Cultural (16.25.39). orele: 10.30 —
15.45 — 18 — 20.15 ; Cotroceni 
(13.62.56) orele : 15 — 17 — 19 — 
21 : Fiul căpitanului Blood : 
Crîngași (17.38.81). orele 10 — 16
— 18 — 20 ; Neamul Șoimărești- 
lor : Cosmos (39.15.15), orele 16
— 19.30 : Ultima cavalcadă spre 
Santa Cruz : Bucegi (17.05.47), 
orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Lira (31 71.71), orele
10 - 15 — 17 — 19 — 21 ; Un 
lucru făcut Ia timp : Unirea 
(17.10.21), orele 11 — 16 —
— 18,15 — 20,30 : Furtună dea­
supra Asiei : Vitan (21.39.82), 
orele 15 — 17 — 19 — 21 ; 

pe la începutul primei epoci a. 
fierului Obiectele au fost des-' 
coperite de cîțiva coopera­
tori. cu prilejul săpării gropi­
lor necesare execuției unui 
gard. De menționat că. din a- 
celași loc, la muzeul nostru 
au fost aduse mai de mult 
două vase și multe fragmen­
te ceramice aparținînd ace- 
leeași epoci. De la Piscul-Sa- 
dovei la sesizarea tov. inginer 
Dobrescu, directorul gospodă­
riei agricole de stat, secția 
Ogrin, ne-a fost adus un vas 
de lut înalt de 40 cm foarte 
bine conservat, de culoare 
cenușie și care pare să fie din 
secolul al IV-lea sau al V-lea) 
al erei noastre. Iar din satul*' 
Nedeia. brigadierii coopera- / 
tori Ioan Dobrescu și Popa 
Gheorghe ne-au trimis trei 
vase de lut foarte frumoase 
și un topor de piatră, desco- ■ 
perite la punctul „Dealul cu 
oale" cu ocazia plantării vi­
tei de vie. Specialiștii muzeu­
lui au datat aceste obiecte tot 
pe la începutul primei epoci a 
fierului.

I. FIRU
directorul Muzeului regional 

Craiova

el își enunță tema prin repe­
tări obositoare, și măcar fără 
a o preciza, încît spectatorul 
așteaptă, pe bună dreptate, 
tratarea unei cu totul alte 
drame, — poate a eșecului 
iubirii între un intelectual și 
o femeie simplă, poate a con­
flictului de dezadaptare a 
unui țăran trecut in condiția 
proletariatului urban, poate 
etc. etc.

Interesant apare Wesker in 
detalii, în anume minuții de 
viață familiară și într-o at­
mosferă pe care este foarte 
capabil să o creeze, dar pe 
care regia lui Dinu Cernescu 
într-o măsură le-a nivelat.

Spectacolul trăiește prin 
actori, care se străduiesc și 
se conduc foarte bine în ro­
lurile lor umane și simple, în 
centrul cărora stă tînăra 
Beatie Bryant, interpretată de 
Victoria Dinu. Interpreta a 
realizat portretul eroinei, 
printr-o dureroasă aspirație 
fără soluții, prin simplitate, 
bunătate, entuziasm naiv dar 
puternic, atrăgînd asupra sa 
și simpatia și compătimirea 
spectatorului, atît cît trebuie. 
AI doilea rol important al 
dramei, este al ' mamei, în 
care am regăsit asprimile lu­
cide și bunătățile comprimate 
ale femeilor din popor, admi­
rabil valorificate de Eliza Pe- 
trăchescu. Sandu Rădulescu, 
în rolul bătrînului Bryant, a' 
făcut o compoziție foarte 
marcată în ansamblu, dar că­
reia i-ar trebui mai multă 
variație. Cuplul țărănesc 
Jenny Bea! — Jimmie Beai, 
a fost reușit, prin spontanei­
tate, naturalețe și armonie, 
în interpretarea Angelei Ma­
cri și a lui Corne] Gîrbea. In 
rolul unui bătrîn care a trăit 
viața cu bucurie și voluptate 
generoasă (și care reprezintă 
poate o importantă intenție a 
autorului), Mihai Pan merită 
o mențiune foarte pozitivă. 
Eugenia Ardeleanu, Doru 
Atanasiu și Dimitrie Dumitru, 
în roluri de o dimensiune ne­
însemnată, au fost destul de 
stîngaci pentru a se remarca.

în compania lui Max Lin­
der: Miorița (14.27.14), orele 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 
20,45; Pacea (31.32.52), orele 16
— 18 — 20 ; Iansik : Munca
(21.39.97), orele 10 - 15 — 18,30; 
Bocceluța : Moșilor (12.52.93), 
orele 15,30 - 18 - 20,30 ; Tita­
nic vals: Viitorul (11.48.03), ore­
le 11 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Du­
minică Ia New York : Rahova 
(23.91.00), orele 15 - 17 - 19
— 21 ; Șoarecele din America : 
Progresul (23.94.10) orele 15.30
— 18 — 20.15 : Credeți-mă. oa­
meni : Ciulești (17,55.46). orei»
15.30 — 18 — 20 30: Cine ești 
dumneata, domnule Sorge ? : 
Volga (11.91.26). orele 10 — 12,30
— 15,30 — 20,30.

r televiziune '
19 : Jurnalul televiziunii (T) j

19.15 : „Mici amatori de mari sur­
prize** — emisiune pentiu eonii. 
Filmul Profesorul Filutek i 20 : 
O invitație pentru cei care n-au 
vizitat încă .. >, 20,30 • Elogiu liric
— pagini de versuri > 20,45 • ^pa­
ră de teatru. Astă-seară vă pre­
zentăm ..Hangița" de Cado Gol­
doni, în interpretarea Te’»ruhii 
popular din Mediaș în nauză : 
Film documentar tn încheiere : 
Jurnalul televiziunii (ID Buletinul 
meteorologic.

îl

cum va fi vremea
Pentru zilele de 30. 31 decem­

brie și 1 ianuarie se anunță 
următorul timp probabil : Vre­
me în general umedă, cu cer 
noros. Vor cădea precipitații 
locale, mai ales sub formă de 
ninsoare. Temperatura în scă­
dere ușoară. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 5 și plus 
5 grade, iar maximele între mi­
nus 2 și plus 8 grade. Izolat 
ceață.

1
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Anchetă realizată de ing. TH. MARCAROV

In proiectul de Statut al cooperativei agricole de 
producție se arată că fiecare unitate „are drept 
obiect cultivarea în comun a pămîntului, folosirea pe 
scară largă a mecanizării, chimizării, irigațiilor, a 
științei și tehnicii înaintate pentru obținerea unor 
producții agricole vegetale și animale din ce în ce 
mai mari". După cum se vede, irigațiile sînt, alături 
îfe mecanizarea amplă a tuturor lucrărilor agricole, 
dt# extinderea chimizării, cel mai eficient mijloc de a 
spori producția agricolă. Numai în acest fel în Bă­
răgan și în alte zone cu regim scăzut de precipitații 
se poate pune în valoare întregul potențial de pro­
ducție al solurilor, se poate asigura apa necesară 
plantelor în momentele cele mai potrivite.

In Raportul prezentat de tovarășul Nicolae 
■ Ceaușescu la Plenara C. C. al P.C.R. din 11-12 no­
iembrie se spune: „Totodată în anii viitori se va des­

fășura o largă acțiune de ameliorare a terenurilor a- 
gricole și, în primul rînd, de irigare a suprafețelor ex­
puse secetei în Bărăgan și în alte zone cu regim scăzut 
de precipitații. Statul va aloca fonduri pentru irigarea 
unei suprafețe de circa 400000 hectare, iar prin 
mijloacele proprii, utilizînd sursele de apă locale, co­
operativele agricole vor iriga, de asemenea, o impor­
tantă suprafață de pămînt".

Ziarul nostru a efectuat o anchetă Ia care au răs­
puns președinți ai cooperativelor agricole, specialiști 
ai unor unități și consilii agricole, cercetători științifici 
din regiunea București. Tema dezbaterii : CUM POT 
FI FOLOSITE MAI BINE TERENURILE AMENAJATE 
PENTRU OBȚINEREA UNOR PRODUCȚII CIT MAI 
MARI Șl MAI IEFTINE ? CE SE ÎNTREPRINDE PENTRU 
EXTINDEREA PRIN MIJLOACE PROPRII A IRIGAȚIILOR 
IN ACEASTA PARTE A ȚARII ?

*

Cum funcționează 
spiritul gospodăresc ?

mari depinde de modul în 
care se aplică măsurile agro­
tehnice, de tehnica de udare. 
La cooperativa agricolă din 
Radovanu, raionul Oltenița, 
unde lucrează ing. GHEOR- 
GHE DUNĂ, s-a cultivat în 
acest an în sistem irigat o su­
prafață de 150 hectare. Re­
zultatul : în medie de pe fie­
care hectar s-au recoltat 6 200 
kg de porumb și 75 000 kg de 
masă verde de pe lucernieră.

— Existau condiții — ne 
spune inginerul agronom — 
să obținem recolte și mai 
bune. Este drept că am acțio­
nat în direcția măririi poten­
țialului de producție al facto­
rului apă. Dar in condițiile 
neaplicării îngrășămintelor, 
substanțele hrănitoare din sol 
au rămas la nivelul obișnuit. 
Dacă am fi aplicat la porumb 
și lucernă, pe lîngă îngrășă­
minte organice și azotați am 
fi obținut importante sporuri 
de producție. Măsurile luate de 
partid pentru întărirea bazei 
tehnico-materiale a agricultu­
rii, printre care livrarea unor 
cantități sporite de îngrășă­
minte chimice, ne vor ajuta 
să scoatem de pe terenurile 
irigate maximum de produc­
ție la hectar. De cîțiva ani, a- 
vem greutăți cu repararea 
motopompelor și a aspersoa- 
relor. Socotesc că trebuie să 
se stabilească răspunderea 
S.M.T. și a Uzinelor de repa­
rații ce aparțin de Consiliul 
Superior al Agriculturii, pen­
tru a asigura în mod necon­
diționat repararea utilajului. 
Trebuie să se organizeze pro­
ducerea în cantități mai mari 
a pieselor de schimb pentru 
utilajele de irigat și în spe­
cial pentru aspersoare.

în unitatea din Radu-Vodă, 
raionul Lehliu, s-au depus e- 
forturi pentru extinderea iri­
gațiilor. Pe firul unei văi s-au 
creat trei bazine pentru acu-

,;V ■■ • •

una dinîntîmplarea face ca 
regiunile unde se înregistrea­
ză poate cea mai scăzută me­
die anuală a precipitațiilor 
din țară să dispună de im­
portante surse de apă. Dună­
rea, rîurile care se varsă în 
ea, lacurile și bălțile oferă 
largi posibilități de extindere 
a irigațiilor. Așa se explică 
faptul că acum cîțiva ani au 
fost puse în primul rînd în 
valoare suprafețele amena­
jate în sisteme mari avînd ca 
sursă apa din Dunăre. Ince- 
pînd din anul 1963, atenția 
principală a fost îndreptată și 
în direcția identificării altor 
surse de apă existente care — 
prin efectuarea unor lucrări 
de amenajare — au putut fi 
folosite pentru irigare. în 
prezent, în numeroase coope­
rative agricole de producție 
șe folosesc apele provenite din 
acumulări pe diferite 
cursuri mici, precum 
subterane.

Se constată însă

văi și 
și cele

că, în
Mt' regiunea București, o parte din 
r terenurile amenajate — unde 

s-au investit însemnate fon­
duri bănești — nu sînt folosi­
te. După unele calcule, numai 
în raionul Călărași, bunăoa­
ră, se putea obține în cursul 
acestui an în plus circa 6 000 
tone de cereale dacă exista 
o preocupare mai mare pen­
tru utilizarea judicioasă a te­
renurilor amenajate pentru 
irigat. Am cerut părerea tov. 
ing. NICOLAE STOICA, pre­
ședinte al consiliului agricol 
raional Călărași, care ne-a 
spus :

— Consiliile de conducere 
/ale multor cooperative agrico- 

i Ie au dovedit o preocupare 
deosebită pentru folosirea su­
prafețelor amenajate. In uni­
tatea din Călărașii Vechi, de 

■ pildă, deși inițial s-a stabilit 
> să se cultive în sistem irigat 

o suprafață de 321 ha, prin 
buna organizare a muncii s-a 
reușit să se aplice udări pe 
încă 100 ha. La fel s-a pro­
cedat și în unitățile din Gră­
diștea, Roseți și în altele. In 
alte cooperative însă (din Mir­
cea-Vodă, Dichiseni, Modelu 
și Radu-Vodă), spiritul gos­
podăresc n-a fost la înălțime.

La unitatea din Mircea-Vodă 
s-au folosit doar 230 ha de te­
ren din 788 ha amenajate. Alte 
cooperative agricole nu au pu­
tut să-și realizeze planul de 
culturi irigate, din cauză că 
întreprinderile aparținînd Co­
mitetului de Stat al Apelor nu 
au asigurat apa necesară, pre­
cum și îndrumarea tehnică de 
specialitate. Măsura luată de 
Plenara C.C. al P.C.R.
11—12 noiembrie a.c. 
trece în competența 
siliului Superior al 
culturii activitatea 
de exploatarea sistemului de 
irigații este întrutotul justă. 
Pentru ca lipsurile 
existat să 
necesar să 
tarea unor 
sistemului de irigații : terasa 
Călărași. S-a constatat că pă- 
mintul macroporos din care 
s-au făcut canalele de irigare 
și construirea lor în rambleu 
duc la pierderi de peste 50 Ia 
sută din debitul de apă pom­
pat.

Ing. CONSTANTIN MARI­
NOF de Ia Stațiunea experi­
mentală agricolă Mărculești, 
pe baza cercetărilor efectuate 
în raionul Călărași, a ajuns la 
unele concluzii, pe care ni le-a 
împărtășit. Socotește, bunăoa­
ră, că se impune, în vederea 
ridicării randamentului de fo­
losire a apei, impermeabiliza- 
rea nu numai a canalelor prin­
cipale, unde lucrările au în­
ceput, ci și a canalelor per­
manente ale sistemului.

— După părerea mea — 
ne-a spus cercetătorul științi­
fic — dacă în terasele superi­
oare se pot administra canti­
tăți mai mari de apă, în sis­
temul Călărași situat pe pri­
ma terasă, problema dozării 
este de foarte mare importan­
ță. La data proiectării siste­
mului, apa freatică era la 6—8 
m adincime; in prezent, ni­
velul ei a crescut Ia 1—2 m. 
Asistăm pe unele terenuri — 
este drept că pe suprafețe mici 
— la începuturi de sărăturare 
secundară a solului. Este ab­
solut necesar ca, pe baza unui 
plan, să se urmărească circu­
lația apei în cadrul sistemu­
lui, pentru ca ea să fie pom­
pată atît cît este necesar.

din 
de a 
Con- 

Agri- 
legată

care au 
nu se repete este 
se prevadă execu- 

lucrări în cadrul

Recoltele nu vin singure
• ••

♦
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loc de patru cît era

a existat—ne-a decla-

udări în 
normal.

— Nu
rat ing. ARIS LADAN, agro­
nomul unității — o preocupa­
re corespunzătoare pentru bu­
na funcționare a agregatelor 
de pompare. Defecțiunile ca­
re se iveau cînd te așteptai 
mai puțin au împiedicat pom­
parea apei, aplicarea udărilor 
planificate. Prin procurarea 
unor agregate noi, prin școla­
rizarea mecanicilor la S.M.T. 
Făcăeni, sperăm că neajunsu­
rile de care am amintit vor fi 
lichidate. In lumina indicați­
ilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 
11—12 noiembrie, consiliul de 
conducere al cooperativei stu­
diază posibilitatea de a co­
interesa într-o măsură mai 
mare pe cei care deservesc a- 
gregatele de irigare. Articolul 
20 al proiectului de statut al 
C.A.P. precizează că retribuția 
suplimentară se acordă brigă­
zilor, echipelor, grupelor de co­
operatori și cooperatorilor care

bogate la

anchetei 
în multe

cultu-

făcute, 
unități 
sistem 

lucerna,

unor recolte 
rile irigate.

în cursul 
am aflat că 
agricole se cultivă în
irigat porumbul, 
sfecla de zahăr. într-adevăr, 
aceste culturi dau în aseme­
nea condiții recolte bogate. 
Dar cercetătorii de la Stațiu­
nea experimentală agricolă 
Mărculești și unii specialiști 
din unități consideră că 
alături de aceste culturi tre­
buie să se rezerve suprafețe 
mai mari griului.

— Problema structurii cul-

..... . > >:■

Experiența unităților agri­
cole fruntașe demonstrează 
marea eficientă a irigațiilor. 
Cooperativele agricole din ra­
ionul Tr. Măgurele au reali­
zat cite 80 000—112 000 kg de 
masă verde la hectar la lu­
cerna cultivată în condiții de

irigare. Anul acesta, la unita­
tea din Slăvești, raionul Vide­
le, producția de porumb de pe 
terenul unde s-au aplicat u- 
dări a fost cu 4 200 kg la 
hectar mai mare decît cea 
realizată pe terenurile neiri­
gate. „Secretul" recoltelor

turilor irigate — a precizat 
ing. C. MARINOF — nu se 
poate rezolva în toate unitățile 
în mod identic. Prezența ce­
realelor păioase — acolo unde 
este oportună — creează po­
sibilități să se obțină intr-un 
singur an recolte sporite la 
hectar la aceste culturi, pre­
cum și o producție bună — de 
pe același teren — de furaje 
și chiar de porumb boabe (în 
cultură dublă). In felul acesta 
se folosesc mai intensiv su­
prafețele amenajate, se recu­
perează mai repede investiți­
ile făcute.

Răspunderea consiliilor 
agricole

Pentru traducerea în viață 
a obiectivelor Congresului al 
IX-lea al P.C.R., sfaturile 
populare regionale și raionale

rice a cooperativelor agricole, 
au luat măsuri pentru lichi­
darea unor deficiente manifes­
tate. Specialiștii consiliilor a-

• Prin irigații spre recolte bogate • 0 confirmare: experiența cooperativelor 
agricole fruntașe • Nu-i suficient că pompele au lucrat • Culturile irigate cer 
o agrotehnică specială • De ce nu se practică în mai multe unități sistemul 
culturilor duble ? • Despre echipe specializate și premii pentru mecanici • Cum
vs arăta Bărăganul în 1970 • Iarna nu-i „sezon mort" pentru extinderea 

irigațiilor • Mijloacele mecanizate să fie mai bine folosite 
• Atenție la proiectul gospodăriei de stat Spanțov !

mularea apei din precipitații 
și izvoare. Și totuși, produc­
țiile la hectar de pe terenu­
rile 
nu 
La 
pe 
nu 
rioadei de vegetație decît două

amenajate pentru irigat 
au atins nivelul planificat, 
lucernă (care s-a cultivat 
o suprafață de 54 hectare) 
s-au aplicat în cursul pe-

Un factor

au depășit planul de produc­
ție stabilit de adunarea gene­
rală. Ținînd seama că udări­
le făcute la timp și în cantită­
țile de apă necesare contribu­
ie la creșterea producției la 
hectar, este justificată acorda­
rea unor premii.

mc, se poate asigura irigarea 
a 250 hectare cu porumb. Spo­
rul de producție la hectar este 
în măsură să acopere aproa­
pe în întregime, într-un sin­
gur an, cheltuielile ocazionate 
de efectuarea lucrărilor de 
artă, de procurarea materia­
lelor de construcție și altele.

La cooperativa agricolă din 
Cosmești, din același raion, 
am admirat barajul a cărui 
construcție a fost terminată 
de curînd. în afară de apa 
provenită din ploi și din to­
pirea zăpezii, aici se vor acu­
mula apele pîrîiașului Sericu, 
ape care, de regulă la începu­
tul verii, dispar.

— Am analizat temeinic po­
sibilitățile pe care le a- 
vem pentru extinderea irigării
— ne declară tov. MARIN 
BURCEA, președintele unității
— și am ajuns la concluzia că 
în colaborare cu cooperativa 
agricolă din Baciu, o așezare 
vecină, putem construi un ba­
raj. De altfel, în articolul 39 al 
proiectului de Statut al C.A.P. 
se prevede că, avînd aprobarea 
adunării generale, putem par­
ticipa la acțiuni de întrajuto­
rare sau asociere cu alte coo­
perative agricole și organizații 
de stat, la lucrări de interes 
comun. După calculele noastre 
cu apele care se vor a- 
cumula aici, ambele unități 
vor putea să irige, începînd 
din toamna anului 1966, încă 
400 de hectare. Prin asocierea 
unității noastre Ia uniunea ra­
ională a cooperativelor agrico­
le, vom avea posibilitatea, prin 
sprijinul pe care-I vom primi 
din partea consiliului acestei 
uniuni, să organizăm mai bine 
munca, să scurtăm la 
mum termenul de dare 
ploatare a barajului.

Am discutat pe larg
ginerul GH. SAMARA, agro­
nom Ia cooperativa agricolă 
din Chirnogi, raionul Oltenița, 
despre unele probleme legate 
de extinderea irigațiilor. Aici, 
în anul următor se va culti­
va în sistem irigat o supra­
față cu 205 hectare mai mare 
decît cea cultivată în 1965.

— Dispunem de o stație e- 
lectrică de pompare — ne ex­
plică inginerul Samara — cu 
un debit de 800 de litri pe se­
cundă, ceea ce ne dă posibi­
litatea să irigăm o suprafață 
mai mare decît ne-am propus. 
Lucrările de amenajare a te­
renului ar putea fi grăbite da­
că în sprijinul cooperatorilor 
care lucrează aici s-ar veni cu 
mijloace mecanizate: buldo­
zere, screpere și alte mașini. 
Prezența acestor utilaje ar a- 
sigura o calitate mai bună lu-

maxi- 
în ex-

hotărîtor
organizarea muncii

La o confruntare a rezulta­
telor obținute de diferitele 
brigăzi de la cooperativa agri­
colă din Platonești, raionul 
Fetești, la culturile irigate se 
observă ușor unele diferențe. 
Brigăzile nr. 1 și nr. 2 au iri­
gat — deși condițiile sînt a- 
semănătoare — o suprafață 
mai mare și au obținut recol­
te mai bogate decît celelalte 
formațiuni de lucru.

— Că irigațiile nu au încă 
în unitatea noastră — ne-a 
explicat tov. DOBRIȚA DI­
MA, președintele cooperativei 
— o eficientă economică mai 
mare se datorește și faptului 
că nivelul de cunoștințe al co­
operatorilor 
acest sector, 
pă și chiar 
este destul 
bine că proiectul de Statut al 
C.A.P. prevede obligația con­
siliului de conducere al unită­
ții să se ocupe de ridicarea 
continuă a calificării coopera­
torilor. Ne exprimăm dorința 
ca în cursul acestei ierni să 
se organizeze pe lingă cen­
trele agricole școlare sau pe 
lingă gospodăriile de stat care 
irigă suprafețe însemnate, 
cursuri pentru aceste cadre. 
La rîndul lor, specialiștii care

care lucrează în 
al șefilor de echi- 

al brigadierilor 
de scăzut. Este

sînt lectori la învățămîntul 
agrozootehnic, organizat în 
unitatea noastră, vor insista 
în mod deosebit asupra pro­
blemelor legate de irigarea 
culturilor.

Propuneri cu conținut ase­
mănător a făcut și tov. VOI- 
CU MATACHE, președinte al 
cooperativei agricole din co­
muna Patru Frați, raionul Ur- 
ziceni.

— In anul viitor, la noi se 
vor cultiva în condiții de iri­
gare circa 300 ha față de 210 
ha cît existau amenajate în 
1965. Rezoluția Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 11—12 noiembrie 
— continuă tov. Voicu Mata- 
che — atrage atenția asupra 
faptului că bunul mers al 
activității cooperativelor de­
pinde 
nivelul 
Pentru 
urma 
fie din cele mai bune, con­
siliul de conducere al uni­
tății va analiza temeinic și 
va organiza echipe speciali­
zate pentru irigare. Speciali­
zarea cooperatorilor, asigura­
rea stabilității lor, cointeresa­
rea corespunzătoare, punerea 
la dispoziție a mijloacelor ne­
cesare vor permite obținerea

în mare măsură de 
organizării muncii, 

ca rezultatele de pe 
aplicării udărilor să

— sub îndrumarea organelor 
și organizațiilor de partid — 
au luat o seamă de măsuri în 
vederea extinderii suprafețe­
lor irigate. Despre aceasta 
ne-a vorbit tov. ing. ION 
TOMA, vicepreședinte al con­
siliului agricol regional :

— Pe baza studiilor făcute 
rezultă că pînă în 1970 există 
posibilități ca în cooperative­
le agricole să se irige peste 
136 000 ha. Vor reveni astfel 
în medie peste 260 ha de fie­
care unitate agricolă (vor fi 
numeroase cooperative agrico­
le unde se vor aplica udări 
pe mai bine de jumătate din 
suprafața arabilă pe care o 
dețin). Extinderea irigațiilor 
va fi posibilă în urma execu­
tării de mari sisteme (avînd 
ca sursă apa din Dunăre) cu 
sprijinul statului, precum și a 
folosirii surselor locale de apă 
de către cooperativele agrico­
le de producție. Consiliile a- 
gricole raionale și consiliul a- 
gricol regional, analizind acti­
vitatea desfășurată pînă in 
prezent în domeniul creșterii 
producției agricole și al în­
tăririi economico-organizato-

gricole acordă în prezent, bu­
năoară, un sprijin mai mare 
unităților în identificarea sur­
selor de apă, în elaborarea 
proiectelor necesare, în asigu­
rarea îndrumării tehnice în 
timpul execuției, în procura­
rea materialelor și a utilaje­
lor prevăzute, în îmbogățirea 
cunoștințelor inginerilor, teh­
nicienilor, brigadierilor, meca­
nicilor și ale altor cadre. In 
aceste zile, în majoritatea ra­
ioanelor se desfășoară în spe­
cial, în ciuda timpului puțin 
prielnic, lucrările la bazinele 
de acumulare. Din 166 de ast­
fel de lucrări prevăzute, s-au 
terminat 41 (care însumează o 
suprafață de peste 500 ha), iar 
la alte 103 se lucrează de zor. 
De asemenea, s-au început în 
72 de cooperative agricole, a- 
menajarea terenurilor pentru 
irigat pe o suprafață de 4 724 
ha. Datorită insuficientei în­
drumări a consiliilor agricole, 
în raioanele Tr. Măgurele, Ră- 
cari, Zimnicea și Giurgiu la o 
seamă de obiective nu s-au în­
ceput încă lucrările. Consiliul 
agricol regional va lua toate 
măsurile pentru înlăturarea a- 
cestor lipsuri, astfel ca pînă 
în primăvară să se amenajeze 
suprafețe cît mai mari pentru 
irigații.

Posibilități folosite 
și altele care așteaptă
O deosebită extindere a 

luat, în ultimul timp, în Bă­
răgan construirea unor baraje 
pentru acumularea apei. în 
urma studiilor făcute la co-

operativele agricole din Pu- 
rani, Slăvești și Scurtu, raio­
nul Videle, s-a stabilit că 
prin execuția unui baraj de 
pămînt cu un volum de 10 000

cu in-

crărilor, ar reduce la mini­
mum pierderile de teren. Să 
fiu mai explicit. Deși oreză- 
ria pe care am amenajat-o 
manual figurează că se întin­
de pe o suprafață de 170 ha, 
din cauza prea multor cana­
le, diguri și digulețe, practic 
nu are decît 135 ha. Desigur 
că am luat în prezent măsura 
să reamenajăm orezăria. Fo­
losirea însă a mijloacelor me­
canizate dă posibilitate să se 
amenajeze parcele mari, să se 
folosească la maximum supra­
fața irigată.

La cooperativa agricolă din 
apropiere, este vorba de uni­
tatea din Spanțov, irigarea —• 
deși pînă acum s-a făcut pe 
suprafețe restrînse — și-a do­
vedit eficacitatea. Pentru a 
extinde mai mult acest impor­
tant mijloc de sporire a pro­
ducției agricole, la această u- 
nitate s-a recurs și la folosi­
rea apei freatice, prin săpa­
rea unor puțuri.

— Un puț forat — ne-a 
spus tov. FLOREA POSTO- 
LEA, președintele cooperati­
vei — asigură irigarea a 4—5 
hectare. Această măsură — 
ținînd seama că avem o su­
prafață totală arabilă mare — 
rezolvă însă parțial problema 
irigațiilor. Soluția ? Am aflat 
că pentru gospodăria agricolă 
de stat din localitate se în­
tocmește un proiect de ame­
najare a terenurilor. Dacă la 
dimensionarea canalului prin­
cipal, se va ține seama și de 
nevoile cooperativelor agricole 
Spanțov, Ulmeni și Chiselet, 
înseamnă că apele din Dună­
re vor ajunge și pe ogoarele 
noastre cu cheltuieli reduse. 
Desigur că unitățile care vor 
beneficia de apă sînt gata să 
facă investițiile necesare pen­
tru acoperirea cheltuielilor su­
plimentare, ca urmare a redi- 
mensionării canalului care va 
străbate teritoriul gospodăriei 
de stat. Sugerez ca organele 
care au obligația să aprobe 
proiectul acestei gospodării de 
stat să urmărească ca proble­
ma să fie rezolvată ținind sea­
mă de interesele unui număr 
cit mai mare de unități din 
aceeași zonă. Consiliul agricol 
regional, uniunea regională a 
cooperativelor agricole de pro­
ducție care se va constitui ar 
fi de dorit să aibă în vedere 
problema pe care o ridicăm. 
In vederea traducerii în viață 
a indicațiilor Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 11—12 noiembrie 
privind extinderea irigațiilor, 
se impune să se studieze po­
sibilitatea de a rezolva aceas­
tă problemă în condiții cit 
mai bune.

Ancheta efectuată în regiunea București a demon­
strat hotărîrea consiliilor de conducere ale coopera­
tivelor agricole, a specialiștilor din aceste unități și 
din consiliile agricole de a realiza sarcinile trasate 
de Congresul al IX-lea al P.C.R. în domeniul sporirii 
producției agricole. Așa cum s-a arătat în darea de 
seamă asupra înfăptuirii planului de stat pe anul 
1965 și cu privire la planul de stat pe anul 1966 pre­
zentată la recenta sesiune a Marii Adunări Națio­
nale, obținerea unor rezultate bune în mărirea supra­
feței irigate prin mijloacele proprii ale cooperativelor 
agricole implică sprijinul susținut al organelor de 
stat centrale și locale in elaborarea proiectelor, pro­
ducerea și livrarea materialelor necesare, asistența 
tehnică la executarea lucrărilor.
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PE URMELE ARTICOLELOR 
PUBLICATE

Cine e de vină?

PRIMA DRAGĂ ROMÂNEASCĂ f 
CU PROPULSIE DIESEL ELECTRICĂ

După publicarea paginii 
„Economistul și producția 
modernă*1 la redacție au 
continuat să sosească nu­
meroase scrisori, dovadă a 
interesului pe care dezba­
terea organizată de ziarul 
nostru pe această temă, l-a 
stîrnit în rîndul cadrelor de 
conducere și al economiști­
lor din diferite unități.

în luna octombrie a. c. 
consemnam o seamă de 
propuneri și sugestii valo­
roase ale unor specialiști de 
la C.I.L. Blaj în legătură 
cu problemele abordate în 
cadrul dezbaterii noastre 
precum și unele opinii pro­
prii privind preocupările și 
măsurile viitoare pentru 
întărirea rolului economiș­
tilor în întreprinderi.

în această ordine de idei, 
subliniind necesitatea me­
canizării pe scară largă a 
lucrărilor economice, sem­
natarii scrisorii vizau Mi­
nisterul Economiei Fores­
tiere — forul tutelar — 
care nu a întreprins nimic 
pentru instruirea cadrelor 
necesare punerii în funcți­
une a mijloacelor mecani­
zate de evidență, acolo unde 
acestea există. Se preciza 
că C.I.L.-Blaj posedă o 
mașină de facturat Soem- 
stron care stă nefolosită.

Iată-ne în posesia răs­
punsului M.E.F., răspuns 
în măsură să aducă unele 
clarificări în problema se­
sizată.

Cităm: „încă din anii 
trecuți, ținînd seamă de 
volumul mare al operațiu­
nilor de facturare la C.I.L. 
Blaj, s-a dotat această în­
treprindere cu o mașină de 
facturat Soemstron. Pentru 
a crea posibilități de folo­
sire a acestei mașini, 
din 1963, luna august, s-a 
cerut întreprinderii să se­
lecționeze un cadru cores­
punzător care să fie trimis 
la București, obținîndu-se 
în acest scop aprobarea Mi­
nisterului Finanțelor, pen­
tru a fi instruit în cadrul 
unui curs de operatori — 
ținut la acest minister".

Așadar indicația a exis­
tat, C.I.L. Blaj a respectat-o

S-a îmbunătățit 
calitatea binalelor

O scrisoare sosită la re­
dacție ne sesiza, la 15 oc­
tombrie a.c., slaba calitate 
a binalelor fabricate de 
C.I.L. Pipera. Mergînd pe 
urmele acestei scrisori am 
publicat articolul „Uși și 
ferestre cu diferențe de... 
calitate", în care specialiști 
ai combinatului scoteau în 
evidență cauzele slabei ca­
lități a binalelor și făceau 
interesante propuneri pen­
tru viitor. în urma apari­
ției articolului redacția a 
primit două răspunsuri din 
partea Ministerului Econo­
miei Forestiere și a C.I.L. 
Pipera.

„Ca urmare a articolului 
apărut — ne scrie condu­
cerea C.I.L. Pipera — s-a 

Riul de foc
Foto : LICA IOSIF,

întocmai, trimițînd la in­
struire o operatoare. Și 
totuși de ce stă mașina ne­
folosită ?

Răspunsul îl desprindem 
tot din cuprinsul scrisorii : 
„Dacă mașina de facturat 
stă nefolosită și la ora 
actuală această se datorește 
orientării greșite a C.I.L. 
Blaj în ce privește selecțio­
narea persoanei trimise la 
instruire, persoană, care la 
puțin timp după calificare 
a plecat din întreprindere, 
cit și neluării măsurii de 
a pregăti pe loc alți 
operatori cu ajutorul celui 
instruit la Ministerul Fi­
nanțelor, așa cum bună­
oară a procedat C.I.L. Pi­
pera, care se afla într-o 
situație similară".

Vina aparține prin ur­
mare întreprinderii... Dar 
să nu ne pripim cu afirma­
ția parcurgînd mai departe 
rîndurile scrisorii : „Pen­
tru edificarea dv. vă infor­
măm că, conducerea minis­
terului a aprobat, începînd 
cu trimestrul IV a. c., în­
ființarea unui nucleu pe 
lingă C.I.L. Pipera în ve­
derea formării de cadre 
specializate în problemele 
de întreținere și adoptarea 
metodologiilor de folosire a 
acestor mașini. Pentru uti­
lizarea mașinii Soemstron 
de la C.I.L. Blaj, s-a dispus 
conducerii întreprinderii 
selecționarea unui nou 
cadru corespunzător, care 
să fie trimis la C.I.L. 
Pipera unde să-și poată 
asimila modul de lucru 
practicat la mașinile de 
facturat.

Cum de n-a acționat mai 
de mult în acest fel M.E.F. 
pentru remedierea situației 
semnalate la C.I.L. Blaj ? 
Cum își exercită acest mi­
nister controlul asupra în­
treprinderilor în subor­
dine ?

Dar oricum, mai bine mai 
tîrziu... Se pare că măsurile 
preconizate vor pune în 
mișcare mașina Soemstron 
de la C.I.L. Blaj, atîta timp 
nefolosită. Ne vom convin­
ge de acest lucru pe par­
curs.

analizat cu cadrele tehnice 
interesate cele sesizate. S-a 
constatat că uneori produ­
sele noastre nu sînt la un 
nivel superior calitativ ca 
urmare a slăbirii exigenței 
cadrelor tehnico-inginereș- 
ti din fabrica de binale, în 
anumite perioade. Cunos- 
cînd acestea, s-au luat mă­
suri de verificare și între­
ținere a sculelor și instala­
țiilor, de întărire a contro­
lului tehnic de calitate și 
de depozitare a produsului 
finit.

Întîmpinăm greutăți la 
depozitarea produsului fi­
nit datorită faptului că în 
momentul de față avem în 
stoc aproximativ 30 000 mp. 
tîmplărie neridicată de be­

neficiarii interni, în parte 
ca urmare a lipsei de va­
goane C.F.R. Este necesar 
de asemenea ca și benefici­
arii noștri să depună efor­
turi sporite pentru depozi­
tarea produselor și respec­
tarea normelor de montaj".

La rîndul său direcția de 
specialitate din cadrul
M.E.F. ne informează : 
„Calitatea ușilor furniruite 
și finisate transparent, cu 
lacuri carbamidice, execu­
tate de C.I.L. — Pipera, nu 
depinde numai de respec­
tarea cu strictețe a proce­
sului tehnologic, ci și de 
modul cum acestea sînt 
transportate, depozitate și 
în special de felul cum sînt 
montate de constructor pe 
șantier. Manipulările și 
mai ales depozitarea în în­
căperi umede, necorespun­
zătoare, duc la deprecierea 
calității acestora".

Iar în continuare : „Fluc­
tuația mare de muncitori 
care a existat în cadrul a- 
cestei secții a creat serioa­
se greutăți întreprinderii 
în realizarea unei calități 
corespunzătoare, fapt ce a 
permis livrarea unor pro­
duse cu anumite deficiențe 
sesizate de beneficiar. Pen­
tru remedierea acestor de­
fecțiuni s-au luat o serie de 
măsuri tehnico-organizato- 
rice".

în articolul publicat la 
15 octombrie specialiști din 
combinat propuneau ca 
serviciul C.T.C. să nu mai 
aparțină de conducerea în­
treprinderii deoarece exi­
gența nu poate fi. pe deplin 
valorificată. în legătură cu 
această problemă ministe­
rul ne scrie : „În ceea ce

Producția marfă 
vîndută și încasată
Răspunsuri prompte din 

partea celor vizați, a adus 
la redacție și articolul in­
titulat „Producția marfă 
vîndută și încasată" publi­
cat la 23 octombrie a. c.

ȚESĂTORIA DE RELON 
•— PANDURI: „Aspectul 
citat în articol, referitor la 
întreprinderea noastră, care 
în perioada analizată deți­
nea stocuri supranormative 
cuprinzînd acumulări de 
3 630 000 lei corespunde 
realității, este just. Situa­
ția respectivă este datorată 
atît unor cauze subiective 
cit și de natură obiectivă".

„Printre aceste cauze, pre­
cizează scrisoarea, se nu­
mără neritmicitatea în pro­
ducție — fapt ce a dus la 
nerealizarea planului de li­
vrări și încasări; lipsa de 
identitate între nuanțele 
desenelor la țesăturile im­
primate fabricate și cele 
omologate, deși produsele 
din punct de vedere calita­
tiv corespund normelor 
interne și altele".

Dar să ne oprim la acest 
ultim aspect. De ce au loc 
asemenea abateri de nuan­
țe, evident neadmise de 
organele de recepție ale 
comerțului ?

Explicația este dată de 
aceiași scrisoare.

„Mostrele (țesăturile im­
primate) ce se realizează 
pentru omologare, se pro­
duc în general cu 5—6 luni 
înainte de introducerea lor 
în producția industrială. 
Datorită faptului că norma­
tivele în vigoare nu permit 
stocarea coloranților și chi­
micalelor necesari finisării 

Pe firul... nepăsării
La data de 1 decembrie, 

cablurile telefonice și-au 
extins tentaculele și în co­
muna Dragomirești. Măsura 
organelor P.T.T.R. ploieș- 
tene, atestînd grijă pentru 
îmbunătățirea deservirii, 
pentru timpul și energia 
localnicilor (pînă acum 
convorbirile telefonice se 
efectuau prin Oficiul 
P.T.T.R. Tîrgoviște), a con­
stituit prilej de îndreptăți­
tă mulțumire. Se pare însă 
că ne-am cam pripit cu 
bucuria. Modul în care sîn­
tem... deserviți e deo­
camdată discutabilI Pen­
tru o convorbire cu Rm. 
Vîlcea, după ce Oficiul 
P.T.T.R. Tîrgoviște mi-a 
pus la grea încercare răb­
darea timp de o oră și ju­
mătate, tovarășa din schim­
bul de după masă, căreia 
nu i se predase comanda, 
mi-a comunicat s-o iau de 
la început. Cum la ora res­
pectivă (15) persoana che­
mată nu mai putea fi găsi­

privește problema persona­
lului C.T.C., regulamentul 
privind funcționarea între­
prinderilor de sub îndru­
marea și controlul Direc­
ției generale a produselor 
finite' din lemn, prevede că 
șeful serviciului C.T.C. este 
subordonat direct directo­
rului întreprinderii. în pro­
punerile privind creșterea 
calității producției și a co­
interesării oamenilor mun­
cii în realizarea unor pro­
duse de calitate s-a prevă­
zut ca premierea per­
sonalului C.T.C. din în­
treprinderi să se facă la 
nivel de minister, odată cu 
aprobarea premierii con­
ducerii întreprinderii. în 
acest fel organele de con­
ducere din cadrul între­
prinderii nu mai pot exer­
cita presiuni asupra orga­
nelor C.T.C. stimulînd prin 
aceasta creșterea exigenței 
asupra calității producției. 
Prin măsurile luate la în­
treprindere calitatea pro­
duselor s-a îmbunătățit și 
stă în permanență în aten­
ția noastră".

Din cele relatate reies e- 
forturile pe care le depune 
colectivul de la „Pipera" 
pentru îmbunătățirea cali­
tății ușilor și ferestrelor. în 
același timp însă consta­
tăm, din nou, că F.A.N.E.M. 
-ul livrează încă feronerie 
de slabă calitate, iar pe 
șantiere Continuă depozi­
tarea binalelor în condiții 
necorespunzătoare. Numai 
prin eforturi comune se vor 
putea obține uși și ferestre 
care să satisfacă cerințele 
crescînde ale locatarilor 
noilor apartamente.

articolelor, pe un termen 
mai mare de trei luni, se în­
tâmplă ca la introducerea 
în lucru pe scară indus­
trială a acestora, condițiile 
să fie schimbate și anume 
să se utilizeze alți coloranți 
cu concentrații diferite și 
care comportă o altă teh­
nologie".

Iată deci sursa abateri­
lor de la nuanțele inițiale 
care va continua să gene­
reze și în viitor situații de 
natură a provoca întîrzieri 
în livrări și stocări de pro­
duse finite, dacă... Dacă nu 
se vor elabora cartele de 
nuanțe care să reglemen­
teze odată pentru totdea­
una această problemă.

I.I.L. METALURGICA 
— BUCUREȘTI: Aspec­
tele cuprinse în articol sînt 
juste și ele se datoresc 
unor cauze obiective și su­
biective (aceiași stereotipă 
formulare, vezi răspunsul 
Țesătoriei de relon — Pan­
duri).

Lapidar sîntem informați 
că pentru îmbunătățirea 
situației și evitarea repe­
tării ei în viitor întreprin­
derea a luat o serie de 
măsuri printre care îmbu­
nătățirea aprovizionării, in­
troducerea produselor în 
fabricație pe grupe, orga­
nizarea unei mai bune 
evidențe a producției etc. 
Niște măsuri care sînt de­
parte de a ne da certitu­
dinea îmbunătățirii situa­
ției în perioada următoare, 
în ce ne privește, vom 
avea posibilitatea să ne 
dăm seama ulterior de efi­
ciența acestora.

SCRISORI DE LA CITITORI
tă, am renunțat la convor­
bire. Cazul nu-i singular. 
Cîteva zile mai tîrziu, O 
comandă cu Bucureștiul s-a 
soldat cu aceeași... 
promptitudine. In cele pa­
tru ore de așteptare în pi­
cioare, și în frig (singurul 
scaun aflat în așa-zisa sală 
de așteptare e nefolosibil), 
am fost încurajat cu ace­
eași formulă stereotipă 
„Aveți răbdare, nu ne de­
ranjați".

N-aș putea spune că ace­
ste prime experiențe au 
fost zadarnice. Acum, cînd 
mă duc la Oficiul P.T.T.R. 
cu intenția de a face o co­
mandă telefonică, mă pre­
gătesc temeinic și din 
timp : cu nervi de oțel, cu 
picioare de fotbalist și cu 
toate cele necesare să pot 
înfrunta ... răceala localu­
lui (șubă. pîslari, căciulă). 
Mai rămîne doar să aflu o 
modalitate pentru a tăia 
firul... nepăsării persona­
lului P.T.T.R.
NESTOR G. CHIRULESCU

com. Dragomirești

!

Locuințe în cartierul Jiului — Scînteia
Foto : SORIN DAN

Cînd lipsește 
fantezia

Orașul Găești are un pa­
tinoar artificial. N-ați ști­
ut ? Atunci vă informăm 
noi. Și nu e un patinoar 
oarecare, ci unul cu dublă 
funcționare. Iarna pe luciul 
lui se zbenguiesc copii de 
toate vîrstele, iar vara, pa­
tinoarul se transformă în 
eleșteu (aviz pescarilor a- 
matori, care pot ajunge a- 
ici cu orice tren via Bucu­
rești — Pitești).

Și cînd te gindești că 
era gata, gata ca Găeștiul 
să fie văduvit de un ase­
menea important punct de 
atracție turistico-sportiv.

Da, da, niște specialiști 
lipsiți de imagi­
nație au proiectat 
de fapt să treacă 
pe aici o simplă și 
banală stradă pie­
truită.
Ei, inginerii proiectanți de 

la Trustul regional de con­
strucții Pitești, s.-au oprit 
într-o zi pe strada din fața 
gării Găești și au hotărît: 
o Vom pietrui și o vom mo­
derniza să n-o mai cunoa­
scă nici găeștenii.

N-au uitat nici un amă­
nunt : borduri, trotuare 
largi, două puțuri absor­
bante — mă rog, tot dichi­
sul, că bani aveau slavă 
domnului, alocați pentru 
treaba asta : 300 000 de lei.

După proiectanți, au ve­
nit lucrători (de la între­
prinderea de construcții și 
prestări în construcții sec­
torul Găești), o coloană de 
camioane, atelaje și tot fe­
lul de scule. S-au pavat la 
iuțeală vreo 800 de metri 
din stradă și s-au cheltuit 
din banii alocați, notați: 
200 000 de lei. Apoi lucrul 
a fost lăsat baltă. Și baltă 
a rămas.

Ce se întîmplase ? Spe­
cialiști fără pic de fantezie 
și de multe altele și-au dat 
seama că lucrarea a fost 
greșit concepută.

Porțiunea pietruită arătă 
frumos, nimic de zis, (atun­
ci cînd s-a sistat lucrarea), 
numai că se afla, conform 
proiectului, sub nivelul îm­
prejurimilor. Și inevitabilul 
s-a produs : băltirea apei 
care a favorizat dărîmarea 
bordurii, scoaterea pietrelor

Foileton

Necazul nostru
Lucrez la Complexul zoo­

tehnic din comuna Șandra, 
raionul Sînnicolau Mare. 
Gospodăria noastră e bine 
înzestrată cu mijloace me­
canice, îneît nu greșim de 
loc afirmînd că este o ade­
vărată uzină, pentru fabri­
carea laptelui, pentru creș­
terea și îngrășarea purcei­
lor, pentru scoaterea pui­
lor.

Aceste realizări tîu sînt 
întîmplătoare. Ele sînt re­
zultatul muncii perseve­
rente a lucrătorilor noștri. 
Sînt însă în unele între­
prinderi și oameni care 
dau lucrul peste cap, la 
care nu se vede preocupare 
pentru calitatea produselor 
lor.

Sectorul nostru avicol 
este așezat în plin cîmp, la 
circa 6 km de comună. Pînă 
acolo se merge pe un drum 

din pavaj și transformarea, 
în prima etapă, a străzii în 
eleșteu. Dimensiunile ? Un 
metru adîncime și cea 300 
de metri lungime. Cei 
200 000 de lei cheltuiți s-au 
dus pe apa... eleșteului. Și 
cum se nimerise o vreme 
cu ploi zdravene, filiala lo­
cală de vînătoare și pescuit 
sportiv și-a dublat într-o 
singură zi numărul mem­
brilor.

Cu bărci și năvoade, cu 
undițe cu rîme sau cu 
mămăliguță, pescarii s-au 
repezit în locul cu pricina, 
primind — după spusele 
lor — mari cantități de 

pește. Dar asta a 
fost de scurtă du­
rată. Eleșteul a 
rămas baltă doar 
pînă la îngheț, 
cînd s-a transfor­

mat în patinoar.
Bineînțeles, acum altă 

armată, aceea, a copiilor cu 
patine, a năvălit aici cu 
entuziasm. Ba unul din 
puști, cu „viciul" poeziei, a 
scris o odă sfatului popular 
orășenesc.
In această atmosferă de 

entuziasm general, ceilalți 
găeșteni și mai ales locui­
torii din strada cu pricina 
au rămas insensibili la... 
poezie. Ei se plîng că au de 
furcă cînd cu apa, cînd cu 
gheața, ca să ajungă la ga­
ră sau la casele lor. Dar 
asta-i curat prozaism.

Oameni cîrcotași, dom'le! 
Auzi că ei au neapărată ne­
voie de stradă. Ba, au mai 
scornit că trebuie tras la 
răspundere proiectantul, 
care n-a prevăzut canale de 
scurgere și puțuri absor­
bante suficiente. Dar dacă 
prevedea toate astea, mai a- 
Veau ei, găeștenii, patinoar 
artificial ?

In prezent e dispută ma­
re și cu pescarii expulzați 
samavolnic de pe terenul 
lor de către patinatori. Su­
gerăm organelor în drept 
să împace și capra și varza 
în felul următor : jumătate 
din patinoar să fie lăsat 
puștilor, iar cealaltă să fie 
afectată pescuitului „la 
copcă". Ce, nu s-a mai vă­
zut !?...

ANA CRISTEA

de țară. Cînd plouă, toamna, 
și iarna, pe zloată, e nevoie 
de cizmulițe de cauciuc. Și 
necazul nostru de aici în­
cepe, de la aceste cizmulițe, 
de la calitatea lor necores­
punzătoare. Nu țin nici 
măcar 18 zile. Așa că, pe 
sezon, fiecare dintre noi 
„consumă" cîte 4—5 perechi 
de cizmulițe.

Iată, vă trimit o pereche 
de cizmulițe. Sînt prost 
fabricate. Nu s-au putut 
purta nici măcar 0 săp- 
tămînă. Vă rog să le 
înapoiați celor ce le-au fa­
bricat. Poate se vor simți 
rușinați și-or ține seama de 
critica noastră.

PETRU BERBEGA 
Șandra

Sînnicolau Mare
N. R. Cizmulițele Cu pri­

cina au fost trimise Mini­
sterului Industriei Ușoare, 
care urmează să identifice 
pe fabricant și să ia mă­
surile necesare.

O comandă scurtă, un șu­
ierat de sirenă și de la pa­
noul de comandă un specia­
list pornește motoarele elec­
trice. Elicea se pune în mișca­
re. Nava, eliberată de Ia chei, 
se îndepărtează ușor înaintînd 
pe fluviu. De pe mal zeci de 
ochi o urmăresc cu îndreptă­
țită mîndrie cum spintecă apa. 
Au de ce să fie mîndri con­
structorii navali de la Olteni­
ța. în preajma noului an ei 
au terminat construcția pri­
mului vas cu propulsie Diesel- 
electrică, care a pornit în pro­
bele de marș. Timp de 30 de 
ore în compartimentul motoa­
re, în fața panoului centrali­
zat de comandă, cei mai buni 
specialiști au stat de veghe 
urmărind cu încordare și nu 
fără emoție comportarea uzi­
nei plutitoare. Aflăm cu acest 
prilej despre unele caracteris­
tici tehnice ale noii nave. „Su- 
lina“ este o dragă maritimă 
autopropulsată cu o capacita­

Agențiile și filialele O. N, T.
din întreaga țară au pus în vînzare locuri pentru con­

cediu de odihnă și tratament în lunile ianuarie, februa­
rie și martie 1966.

— pentru odihnă, în serii de 3—12 zile la : Sinaia, Pre­
deal, Borsec, Sovata și Tușnad ; |

— pentru tratament, în serii de 18 și 20 zile la : Buzia»'* 
Borsec, Bazna, Călimănești, Căciulata, Olănești, Hercu- 
lane, Govora, Ocna Sibiu, Pucioasa, Slănic-Moldova, So­
vata, Sîngeorz, Victoria 1 Mai, Victoria 9 Mai, Sinaia, 
Tușnad și Vatra Dornei ;

— 50% reducere la transportul C.F.R. și I.R.T.A.
— cazare gratuită și 50%, reducere la masă pentru 

copiii pînă la 7 ani, care nu solicită pat separat ;
— 50% reducere la cazare pentru copii între 7—14 ani;
— tarife reduse de sezon în stațiuni ;
Informații și înscrieri la agențiile O.N.T. din întreaga 

țară.

I. S. E. M. 
întreprinderea de Stat pentru 

Explorări Miniere
angajează contabili șefi pentru șantierele din țară. 
Angajații beneficiază de spor de șantier, cazare și păstrarea 

domiciliului.
Prezentarea zilnică intre orele 7—14 la sediul întreprin­

derii din București, bd. Nicolae Bălcescu. nr. 26 etaj IV 
(Sectorul contabil).

OAMENI Al MUNCII DE LA SATE I ’
Au apărut agendele și calendarele pentru anul 1966. 
Librăriile și magazinele cooperativelor de consum vă 

oferă pentru însemnările dv. zilnice un bogat sorti­
ment de :

— agende de birou
— agende de buzunar de diferite mărimi
— calendare de perete simple și cu file 
întreprinderile și instituțiile le pot procura și prin

virament.
Rețineți !
Agende și calendare pentru anul 1966 găsiți la libră­

riile și magazinele cooperativelor de consum.
------------------------- —------------------------------------

Cu prilejul Anului Nou conducerea cooperativelor și 
lucrătorii din magazinele și unitățile de alimentație pu­
blică ale cooperației de consum vă urează dv. și familiilor 
dv. „La mulți ani“ !

în noul an 1966 unitățile cooperației de consum vor fi 
permanent la dispoziția dv. cu un sortiment variat de 
mărfuri, în măsură să satisfacă cerințele și exigența 
tuturor consumatorilor.

te de dragaj de 400 m.c. pe 
oră. Cele patru grupuri elec­
trogene care totalizează 1 200 
C.P. (880 kW) produc energia 
electrică necesară operațiuni­
lor de dragaj, aparatelor e- 
lectrice de navigație sau pe 
cele ce acționează vinciurile, 
pompele și celelalte agregate 
de la bord. Comanda drăgii 
este centralizată la panoul de 
comandă de unde propulsia 
este acționată electric.

Probele de marș s-au înche­
iat cu bine. Specialiștii sînt 
mulțumiți de rezultatele ob­
ținute. în prezent draga „Sa­
lina" efectuează rodajul ne­
cesar, după care va pleca în 
prima misiune, străbătînd a- 
pele Dunării, cu destinați^ 
șantierul dunărean de la PbrT 
țile de Fier.

Harnicii constructori de la 
Oltenița, care au dat viață pri­
mei drăgi cu propulsie Die- 
sel-electrică vor mai construi 
anul viitor alte patru nave de 
acest tip pentru flota tehnică.
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Combinatul siderurgic Galați. Lucrări de montarea armăturii la coșul de fum al furnalului
Foto : NICU VASILE

Semnarea unui protocol comercial 
româno-cubanez

în zilele de 1 și 2 ianuarie

DESERVIREA CETĂȚENILOR
DE CĂTRE ÎNTREPRINDERILE 

COMUNALE

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

La 28 decembrie a avut loc 
.la București semnarea Proto­
colului privind schimburile 
comerciale și plățile între Re­
publica Socialistă România și 
Republica Cuba pe anul 1966.

Din partea română proto­
colul a fost semnat de Vasile 
Răuță, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, iar din 
partea cubană pe Herminio 
Garcia Lazo, viceministru în 
Ministerul Comerțului Exte­
rior

La semnare au fost de față 
Manuel Yepe Menendez, am­
basadorul Republicii Cuba la

Marți a avut loc în Capita­
lă ședința Consiliului Uniunii 
Centrale a Cooperativelor de 
Consum. Cu acest prilej a 
fost analizată activitatea des­
fășurată în cursul anului 1965 
și măsurile ce vor fi între­
prinse pentru realizarea sar­
cinilor ce revin cooperației de 
consum în primul an al cinci­
nalului. Au fost prezentate, 
apoi, modificările regulamen­
tului de funcționare al Comi­
tetului Executiv și al Biroului 
Comitetului Executiv al Uni­
unii Centrale a Cooperativelor 
de Consum.

★
„Criteriile de clasificare, 

codificare și simbolizare în 
mecanizarea lucrărilor de pla­
nificare și evidență", au con­
stituit subiectul unei noi con­
sfătuiri — schimb de expe­
riență, organizată ieri de Mi­
nisterul Finanțelor, în cadrul 
unui ciclu periodic de astfel 
de acțiuni întreprinse în do- 
meniul mecanizării evidenței 
contabile în economia noas­
tră națională.

★
Constructorii de mașini din 

Reșița consemnează în ulti­
mele zile ale anului 1965 noi 
și însemnate succese în mun­
că. Ieri, în secția motoare 
Diesel a fost terminată con­
strucția primului motor Die­
sel de 1 250 c.p. pentru loco­
motive Diesel hidraulice, des­
tinate transportului pe linii 
secundare și manevrelor în 
triaje. Tot ieri a fost livrat

Două moderne 
unități spitalicești 
BAIA MARE (coresp. R.I.). 

Sub Dealul Florilor construc­
torii execută ultimele lucrări 
la un nou edificiu social: 
Spitalul unificat de boli 
pulmonare. Clădirea are 5 
nivele și va avea 225 de pa­
turi- Spitalul va avea și o 
policlinică cu toate serviciile 
de consultații necesare.

Noul spital va fi dat în fo­
losință în primul trimestru 
al anului viitor și va fi deser­
vit de aproape 200 de cadre 
medico-sanitare.

★
CONSTANȚA (coresp. R.I.). 

In localitate se află în cons­
trucție unul din cele mai mari 
complexe medicale din țară, 
alcătuit dintr-un spital cu 
900 de paturi și o policlinică. 
Constructorii au terminat la 
roșu toate cele 10 nivele 
ale corpului principal și acum 
lucrează la montarea ferestre­
lor, efectuarea tencuielilor 
interioare și pregătirea lucră­
rilor de placare a coridoare­
lor cu ceramică. într-un ritm 
susținut se lucrează și la fini­
sarea clădirii policlinicii.

București, membri ai amba­
sadei.

Republica Socialistă Ro­
mânia va livra în Republica 
Cuba utilaje pentru fabrici 
de ciment, compresoare fri­
gorifice, piese de schimb pen­
tru tractoare, produse ali­
mentare și alte mărfuri.

Republica Cuba va livra în 
Republica Socialistă Româ­
nia sinter de nichel, conserve 
și sucuri de fructe tropicale 
și alte mărfuri.

Tratativele s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie 
și înțelegere reciprocă. (Ager- 
pres).
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ultimul motor Diesel de 2 100 
c.p. prevăzut pentru anul 
1965.

★
Alături de moderna fabrică 

metalurgică ce ființează de 
cîțiva ani, o nouă unitate in­
dustrială începe să se inte­
greze în peisajul orașului 
Aiud. Este vorba de noua fa­
brică de traverse și stîlpi de 
beton prefabricați, utilă mari­
lor construcții ale socialismu­
lui. Construcția se află de 
acum într-o fază destul de 
înaintată și se înscrie ca u- 
nul dintre primele obiective 
industriale ce se vor înfăptui 
în noul cincinal, pe teritoriul 
regiunii Cluj.

★

La turnătoria de precizie a 
uzinelor de autocamioane 
„Steagul roșu" din Brașov, a 
intrat în funcțiune o modernă 
instalație automată pentru 
presarea materialelor ușor 
fuzibile. Prin intrarea în 
funcțiune a noii instalații pro­
ductivitatea muncii a crescut 
la operația amintită cu 30 la 
sută față de vechiul procedeu 
de lucru, iar calitatea s-a îm­
bunătățit mult.

SPORT
Echipa orașului București a dștigat 

„Cupa Dunării" la hochei
BUDAPESTA 28 (Agerpres). 

— Cea de-a 4-a ediție a com­
petiției internaționale de ho­
chei pe gheață „Cupa Dună­
rii" a fost cîștigată de echipa 
orașului București, care asea­
ră în ultimul meci a întrecut 
cu scorul de 6—0 (2—0, 3—0, 
1—0) selecționata Belgradului. 
Punctele au fost marcate de 
Vacar (2), Bașa, Tarciu, Ște­

ȘTIRI
BASCHET. în cadrul turne­

ului inter-bucureștean con- 
tînd pentru campionatul re­
publican masculin de bas­
chet, marți, în sala Floreasca 
s-au disputat două întîlniri 
soldate cu următoarele rezul­
tate : Dinamo-Știința 75—73 
(41—33) și Steaua-Rapid 79— 
72 (33—35). Astăzi de la ora 
17 au loc meciurile : Steaua- 
Știința și Dinamo-Rapid.

★

FOTBAL. Cunoscutul inter­
național portughez Eusebio, 
de Ia Benfica Lisabona, este

Prime de vechime 
pentru mineri

COMĂNEȘn (coresp. R. I.). La 
exploatările miniere de pe Va­
lea Trotușului a avut loc înmî- 
narea primelor anuale de vechi­
me acordate minerilor care au 
o activitate îndelungată în sub­
teran. Printre cei care s-au 
bucurat de acest drept se numă­
ră minerul Traian Barbu de la 
mind Verneșfi, artificierul Gh. 
Colceru și maistrul Vasile Con- 
drea de la mina Leorda și mulfi 
alții. Pentru activitate îndelun­
gată, precum și pentru rezulta­
tele bune obținute în producție, 
ei au primit, fiecare, prime va­
riind între 2 000 și 4 000 de lei.

în ultimele zile, peste 300 
de familii de oameni ai mun­
cii din Tg. Mureș, Reghin, 
Tîrnăveni, Iernut, Fîntînele, 
Bălan și din alte orașe . și 
centre muncitorești ale regiu­
nii Mureș-Autonomă Maghia­
ră s-au mutat în locuințe noi. 
în acest an, constructorii din 
regiune au înălțat peste 50 
de blocuri însumînd aproape 
1 800 de apartamente. De ase­
menea, au fost date în folo­
sință noi școli și săli de clasă, 
magazine comerciale și com­
plexe meșteșugărești.

★

La Combinatul chimic din 
Borzești a intrat în probe teh­
nologice instalația pentru pro­
ducerea ierbicidului 2,4 D, 
substanță ce va fi folosită 
pentru distrugerea buruienilor 
din culturile de cereale păioa- 
se. Instalația are o capacitate 
de producție anuală de 750 
de tone substanță activă, can­
titate cu care se poate plivi 
chimic o suprafață de circa 
375 000 hectare cu cereale. 
Noua instalație va contribui 
la lărgirea gamei de produse 
destinate agriculturii.

fan și Ferenczi. Toate cele 
patru ediții ale competiției 
s-au încheiat cu succesul ho- 
cheiștilor români.

Clasamentul final: 1. Bucu­
rești ; 2. Budapesta ; 3. Sofia ;
4. Belgrad.

Echipa orașului București a 
cîștigat toate meciurile susți­
nute în cadrul actualei ediții.

cîștigătorul trofeului „Balonul 
de aur" ce se acordă de către 
revista „France Footbal" celui 
mai bun fotbalist european al 
anului. în urma referendumu­
lui la care au participat zia­
riști din 21 de țări, Eusebio a 
obținut 67 de puncte. în acest 
clasament jucătorul portughez 
este urmat în ordine de 
Facchetti (Internationale Mila­
no) 59 puncte, Luis Suarez (In ­
ternationale Milano) — 45
puncte, Paul Van Himst (An- 
derlecht) — 25 puncte, Bobby 
Charlton (Manchester United) 
— 19 puncte, Florian Albert

Toată lumea se pregătește 
de revelion. Dar ca această 
pregătire să decurgă în bune 
condiții, gospodarii Capitalei 
au întreprins numeroase mă­
suri începînd cu aprovizio­
narea și terminînd cu desfa­
cerea celor trebuincioase. Mai 
rămîne o problemă: în preaj­
ma și în timpul zilelor de săr­
bătoare cum vom fi deserviți 
de întreprinderile comunale ? 
De Ia secția de gospodărie 
comunală a sfatului popular 
al orașului București aflăm 
următoarele :

Transportul în comun va 
funcționa după orarii normale, 
atît ziua cît și noaptea în 
zilele premergătoare revelio­
nului. în noaptea de revelion 
însă, fiecare mijloc de trans­
port în comun va efectua cîte 
o cursă în plus față de pro­
gramul normal. în ziua de 31 
decembrie, avînd în vedere 
traficul sporit ce se prevede, 
întreg parcul circulant al 
I.T.B. va fi pe trasee ; în zilele 
de 1 și 2 ianuarie 1966 se va 
circula după programul obiș­
nuit al zilelor de sărbătoare, 
în funcție de solicitări, pe baza 
sesizărilor personalului de 
control de pe trasee, se va 
mări numărul de vehicule 
acolo unde situația impune 
acest lucru. Taximetrele vor 
circula la nivel maxim — ca 
program și ca parc circulant. 
Ele vor putea fi solicitate, în 
afara stațiilor obișnuite, la 
încă două telefoane: 12.02.40 
și 12.03.86.

Pentru asigurarea bunei 
aprovizionări cu apă, I.C.A.B.- 
ul a organizat echipe speciale 
de intervenție care vor func­
ționa pe raioane, în caz de 
apariție a unor defecțiuni pe 
rețeaua de apă și canal și vor 
putea fi solicitate, în afară de 
biroul dispecerului pe Ca­
pitală, telefon 13 87 18, la ur­

Cum va fi vremea 
în luna ianuarie ?

In ultima perioadă de timp, 
aspectul vremii s-a îmbunătă­
țit. Să nu uităm totuși că sîn- 
tem în plină iarnă și că a- 
cest aspect se poate schimba. 
Asupra viitoarei evoluții a 
vremii, tov. CONST. STOICA, 
șeful serviciului de prevedere 
a timpului de la Institutul 
Meteorologic, ne-a furnizat a- 
mănuntele necesare, potrivit 
prognozei efectuate de colec­
tivul de meteorologi previzio- 
niști din această secție.

— Prima lună a anului 1966 
— ne spune tov. C. Stoica — 
va fi ceva mai rece decît în 
mod normal. Precipitațiile vor 
fi mai mult sub formă de nin­
soare și vor avea o frecvență 
mai mare în partea de sud 
și de răsărit a țării. Iată și 
cele mai caracteristice inter­
vale ale acestei luni :

între 1 și 5 ianuarie vremea 
va fi în general umedă și rece, 
mai ales în prima parte a in­
tervalului. Se vor semnala 
ninsori temporare. Vîntul va 
prezenta intensificări din sec­
torul estic. Temperaturile mi­
nime vor fi cuprinse între mi­
nus 2 și minus 12 grade, iar 
cele maxime între minus 6 și 
plus 4 grade. în a doua parte 
a intervalului se va produce 
ceață.

între 6 și 12 ianuarie vre­
mea va prezenta un aspect 
schimbător, cu precipitații 
slabe locale, mai ales în ju­
mătatea de nord a țării. Vîn­
tul va sufla slab pînă la po­
trivit predominînd din secto­
rul vestic. Temperatura va 
înregistra o ușoară creștere.

(Ferencvaros Budapesta) — 14 
puncte, Rivera (A.C. Milano) 
— 10 puncte.

Eusebio este al 10-lea fotba­
list care primește acest trofeu. 
Laureații precedenți au fost: 
Stanley Matthews (Blackpool) 
în 1956, Di Stefano (Real Ma­
drid) în anii 1957 și 1959, Kopa 
(Stade de Reims) în 1958, Sua­
rez (Barcelona) în 1960, Sivori 
(Juventus Torino) în 1961, 
Masopoust (Dukla Praga) în 
1962, Iașin (Dinamo Moscova) 
în 1963 și Denis Law în 1964.

★
Astăzi se desfășoară pe sta­

dionul din Florența cea de-a 
treia întîlnire dintre reprezen­
tativele Bulgariei și Belgiei 
contînd pentru preliminariile 
campionatului mondial de 
fotbal. Cîștigătoarea acestui 
joc se va califica pentru tur­
neul final de la Londra.

HOCHEI. La Colorado 
Springs a început turneul in­
ternațional de hochei pe ghea­
ță „Cupa Allan Brown". La 
actuala ediție participă repre­
zentativele Canadei, Ceho­
slovaciei, Suediei și U.R.S.S. 
Anul trecut competiția a fost 
cîștigată de echipa U.R.S.S. 
urmată de selecționatele 
Cehoslovaciei și Canadei. Me­
ciul inaugural s-a disputat 
între echipele Cehoslovaciei și 
Suediei. La capătul unui joc 
de un bun nivel tehnic și în 
care hocheiștii cehoslovaci au 
fost net superiori, victoria a 
revenit reprezentativei Ceho­
slovaciei cu scorul de 8—3

mătoarele telefoane pe ra­
ioane : 12 98 03 — 30 Decem­
brie ; 13 48 35 — 1 Mai;
25 23 26 — 23 August ; 22 00 75 
— T. Vladimirescu ; 23 33 33 — 
N. Bălcescu ; 23 83 60 — V. I. 
Lenin ; 16 32 80 — 16 Februa­
rie ; 16 12 14 — Gri vița Roșie.

în timpul nopții se poate 
apela la telefoanele: 16 45 71 
și 16 61 30. Pentru eventuale 
situații de inundări subsoluri 
din cauza defecțiunilor la ca­
nalizare, se pot chema echipe 
de intervenții la telefoanele : 
35 06 50 și 35 02 84.

Defecțiunile la instalațiile 
interioare (apartamente) de 
ardere pot fi anunțate la 
telefoanele : 23 07 50, 23 68 00
și 23 20 50. întreprinderea res­
pectivă a organizat echipe de 
intervenție care vor funcționa 
în trei schimburi. Pentru o 
mai mare operativitate în în­
lăturarea defecțiunilor sesiza­
te, echipele sînt dotate cu ma­
șinile și utilajele necesare.

Termoficarea are și ea asi­
gurate echipe de intervenții 
care vor funcționa permanent 
și vor putea fi solicitate la 
telefoanele : 18 04 63 și 18 25 70. 
Echipele sînt înzestrate cu 
mașini pentru deplasarea rapi­
dă și cu uneltele corespunză­
toare.

Curățenia orașului va fi 
asigurată în zilele de 30, 31 
decembrie, 1 și 2 ianuarie cu 
un număr sporit de utilaje și 
echipe, ce vor acționa pe 
străzi și în punctele aglome­
rate din Capitală. I.S.B. a luat 
măsura asigurării unei perma­
nențe pe întreprindere care 
răspunde la telefoanele : 
15 19 39 și 14 21 63. Personalul 
de serviciu de aici va putea 
rezolva, prin secțiile raionale 
de salubritate orice sesizare 
în legătură cu curățenia.

Minimele vor fi cuprinse în­
tre plus un grad și minus 9 
grade, iar maximele' între mi­
nus 4 și plus 5 grade. Ceață 
și polei local.

Intre 13 și 21 ianuarie vre­
mea se va răci treptat. Ce­
rul va fi variabil la început, 
apoi mai mult închis. Vor că­
dea ninsori frecvente mai a- 
les în Moldova. Dobrogea și 
Bărăgan. Vîntul va predomi­
na din sectorul nordic, cu in­
tensitate potrivită. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 2 
și minus 12 grade, local mai 
coborîte, iar maximele între 
minus 6 și plus 4 grade.

între 22 și 26 ianuarie vre­
mea se va menține rece, mai 
ales noaptea. Cer variabil, cu 
înseninări persistente, ceea ce 
va determina ca nopțile să 
aibă caracter geros. Vînt slab. 
Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 4 și mi­
nus 14 grade, local mai cobo­
rîte, iar maximele între mi­
nus 7 și plus 3 grade. Ceață 
și izolat chiciură.

între 27 și 31 ianuarie vre­
mea se va încălzi ușor, iar ce­
rul va deveni noros. Vor că­
dea precipitații locale. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul 
nordic. Minimele vor fi cu­
prinse între plus 2 și minus 
8 grade, local mai coborîte, 
iar maximele între minus 4 și 
plus 6 grade.

Prezenta prognoză lunară 
are un caracter informativ, fi­
ind indicat ca ea să fie urmă­
rită cu prevederile elaborate 
pe perioade mai scurte, pînă 
la 3 zile.

(1—0, 4—1, 3—2). în cel de-al 
doilea joc al turneului echipa 
U.R.S.S. va întîlni Suedia.

în ziua a doua a turneului 
internațional de hochei pe 
gheață de la Colorado Springs 
reprezentativa U.R.S.S. a în­
vins echipa Suediei cu scorul 
de 4—3 (1—1, 1—0, 2—2).

TENIS. Proba de dublu din 
finala Cupei Davis, pe care 
și-o dispută la Sydney echipe­
le Australiei și Spaniei, a re­
venit cuplului australian 
Newcombe-Roche, care a în­
trecut cu scorul de 6—3, 4—6, 
7—5, 6—2 perechea spaniolă 
Santana-Arilla. în urma aces­
tui rezultat Australia conduce 
cu 3—0 și cîștigă pentru a 
13-a oară tradiționalul trofeu.

HALTERE. într-un interviu 
acordat ziarului „Moskovski 
Komsomoleț" recordmanul 
mondial de haltere Iuri Vla­
sov, a declarat că în ..primă­
vara anului viitor își va relua 
activitatea competițională, 
participînd la concursuri ofi­
ciale.

CICLISM. Competiția inter­
națională de ciclism „Tour de 
L’Avenir" rezervată cicliștilor 
amatori se va desfășura între 
2 și 14 iulie 1966. Traseul va 
măsura 1955 km (față de 2 185 
km în 1965) împărțiți în 12 
etape. Cursa prevede două 
etape contracronometru, una 
pe echipe, în prima zi a în­
trecerii și alta individual în 
ziua a 7-a.

Manifestări cu prilejul aniversării 
proclamării Republicii

MOSCOVA 28. — Corespon­
dentul Agerpres, S. Podină, 
transmite : Asociația de prie­
tenie sovieto-română a orga­
nizat la Casa Prieteniei po­
poarelor o seară consacrată 
celei de-a 18-a aniversări a 
proclamării Republicii. Despre 
realizările poporului român au 
vorbit scriitorul Iurii Kolesni­
kov și Titus Sinu, consilier al 
Ambasadei române la Mos­
cova.

Seara s-a încheiat cu un 
program de filme documen­
tare.

Celei de-a 18-a aniversări a 
proclamării Republicii noastre 
i-a fost consacrată și o adu­
nare la Institutul de relații 
internaționale. Prof. I. P. Ilin- 
ski a făcut o expunere în le­
gătură cu dezvoltarea Româ­
niei în cei 18 ani de repu­
blică. în încheiere a fost pre­
zentat filmul românesc „Gau- 
deamus Igitur".

TOKIO 28 (Agerpres). — A- 
sociația de prietenie Japo­
nia—România a organizat o

Săptămîna filmului românesc de la Atena a luat sfîrșit
ATENA 28 Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite : La Atena s-a în­
cheiat săptămîna filmului ro­
mânesc. Realizările cinemato­
grafiei noastre, printre care 
„Pădurea spînzuraților", „Nea­
mul Șoimăreștilor", „Darclee" 
și „Patru pași spre infinit", 
s-au bucurat de un frumos 
succes. Filmul „Pădurea spîn­
zuraților", de pildă, a fost

Lucrările Vecei Federale 
și Vecei pentru probleme 

economice 
ale R. S. F. Iugoslavia
BELGRAD 28 (Agerpres). 

— La 28 decembrie, la Belgrad 
au început ședințele Vecei Fe­
derale și Vecei pentru proble­
mele economice ale Skupști- 
nei Federale a R.S.F. Iugo­
slavia. Timp de două zile, de­
putății vor dezbate proble­
mele politicii economice, pre­
cum și bugetul federal pe 
anul 1966.

VEȘTI DIN REPUBLICA CUBA
• în primele zece luni ale 

anului, principalele fabrici de 
ciment din Cuba „Rene Ar- 
cay“, „Martires de Arterhisa" 
și „Jose Marceron" au produs 
673 000 tone, ceea ce reprezin­
tă cu 3 la sută mai mult decît 
prevederile planului. în pre­
zent se construiesc noi fabrici 
și se mărește capacitatea de 
producție a unităților existen­
te. Una din aceste fabrici este 
în construcție la Nuevitas, iar 
recent a început construcția 
unei fabrici asemănătoare la 
Siguanea. La fabrica „Jose 
Marceron" se lucrează la in­
stalarea unui cuptor nou care 
va spori capacitatea anuală de 
producție cu 216 000 tone.

• De la întemeierea ei în a- 
prilie 1963, Editura politică din 
Cuba a tipărit 187 titluri cu 
peste 5 600 000 de exemplare. 
Activitatea editurii este în­
dreptată spre difuzarea în 
mase a lucrărilor cu caracter 
politic, economic și filozofic 
care să contribuie la formarea 
ideologică și a spiritului revo­
luționar al poporului cuban. 
Pînă în prezent au fost edi­
tate 53 de titluri din operele 
lui Lenin — inclusiv operele 
complete —, 16 titluri din o- 

Orașul cuban Manzanillo, așezat pe țărmul Mării Caraibilor în provincia Oriente, este locuit în în­
tregime de pescari și constructori de vase. Fotografia prezintă o imagine cotidiană din portul 

pescăresc Manzanillo : descărcarea unui nou transport de pește.

ședință festivă dedicată ani­
versării proclamării Republicii 
noastre. Președintele Asocia­
ției, H. Kuroda, membru al 
Parlamentului din partea 
Partidului socialist, a făcut o 
expunere despre înfăptuirile 
poporului român în cei 18 ani 
de republică. A luat, de ase­
menea, cuvîntul Dumitru 
Borșan, însărcinat cu afaceri 
ad-interim al Republicii So­
cialiste România la Tokio.

A urmat un program cultu­
ral în cadrul căruia au fost 
prezentate filme documentare 
românești.

HAVANA 28 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a XVIII-a 
aniversări a proclamării Re­
publicii, Ambasada Republi­
cii Socialiste România la Ha­
vana a organizat o gală cu 
filmele „România orizont 64“ 
și „Pași spre lună", care s-au 
bucurat de succes.

Au participat personalități 
politice și culturale cubane, 
membri ai corpului diplo­
matic, ziariști.

caracterizat ca „o mare rea­
lizare cinematografică", care 
conține scene de o rară sensi­
bilitate artistică.

Totodată presa a subliniat 
importanța schimburilor cul­
turale între țările balcanice 
pentru cunoașterea reciprocă 
a popoarelor acestei zone și a 
realizărilor lor pe plan cultu­
ral-artistic. Artiștii români 
Silvia Popovici și Ștefan Ciu- 
botărașu, care au participat la 
săptămîna filmului românesc, 
au avut în această perioadă 
numeroase întrevederi cu oa­
meni de artă și cultură.

Conferința pentru acordarea independenței 
Bechuanalandului

LONDRA 28 (Agerpres). — 
Ministerul Coloniilor al Ma­
rii Britanii a dat publicității 
un comunicat potrivit că­
ruia conferința constituțio­
nală pentru acordarea inde­
pendenței Bechuanalandului 
se va deschide la Londra, la 
14 februarie 1966.

perele lui Karl Marx și Frie- 
derich Engels. Editura politică 
din Cuba a editat de aseme­
nea numeroase lucrări scrise 
de Fidel Castro și Bias Roca.

• Cel de al IV-lea Festival 
național al artelor care s-a 
desfășurat la Havana a consti­
tuit un prilej pentru demon­
strarea largii răspîndiri a mu­
zicii, dansului, teatrului și 
folclorului în rîndul poporului 
cuban. Aceste festivaluri sînt 
organizate anual, cu începere 
din 1961, în toate provinciile 
țării. La ediția din acest an au 
luat parte peste 70 000 de ar­
tiști amatori care au fost spri­
jiniți în munca lor de 3 000 de 
instructori voluntari. La fi­
nală au participat 1 600 din­
tre cei mai buni artiști ama­
tori cubani, reprezentînd 90 de 
formații de muzică, dans, tea­
tru și folclor. Pentru prima 
oară au fost prezenți la finala 
Festivalului național al arte­
lor artiști amatori din Sierra 
Maestra, (provincia Oriente), 
una din regiunile cele mai 
greu accesibile ale țării.

• Un număr de 645 de pro­
fesori și instructori de nivel 
mediu și preuniversitar au 

Deschiderea lucrărilor 
sesiunii 

Adunării Populare 
a R. P. Albania

TIRANA 28 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția 
A.T.A., în după-amiaza zilei 
de 27 decembrie s-a deschis 
la Tirana sesiunea Adunării 
Populare a R. P. Albania. 
Participi conducători de par­
tid și' de stat, deputați șl in­
vitați. Pe ordinea de zi a se­
siunii se află proiecte de legi 
privind unele modificări ale 
codului muncii, asigurările 
sociale și înființarea a două 
ministere.

Adunarea Populară a apro­
bat în unanimitate proiectul 
de lege cu privire la unele 
modificări ale codului muncii, 
prezentat de Bilbil Klosi, mi­
nistrul justiției.

Lucrările sesiunii continuă.

Acord 
între R. P. Ungară 
și R. D. Vietnam
BUDAPESTA 28 (Ager­

pres). — La Budapesta a fost 
dat publicității un comunicat 
comun în care se arată că, în 
urma tratativelor dintre de­
legațiile guvernamentale eco­
nomice ale R. D. Vietnam și
R.P. Ungare, s-a semnat up 
acord privind schimbul co­
mercial și de plăți pe anul 
1966 între cele două țări. Au 
fost semnate, de asemenea, 
acorduri cu privire la acorda­
rea unui credit fără dobîndă 
pe termen lung R.D. Vietnam, 
amînarea achitării împrumu­
turilor acordate anterior aces­
tei țări, precum și acordarea 
de asistență economică de altă 
natură.

Data provizorie pentru pro­
clamarea independenței aces­
tui teritoriu (unul din cele 
trei protectorate britanice 
înconjurate pe întreaga fron­
tieră de teritoriul Republicii 
Sud-Africane) a fost anunțată 
pentru 30 septembrie 1966.

participat la primul seminar 
al Planului privind economia 
agrară care s-a desfășurat la 
Havana sub auspiciile Institu­
tului național pentru reforma 
agrară și Ministerului educa­
ției. Seminarul a avut scopul 
să pregătească cadre didactice 
pentru îmbunătățirea predării 
materiilor legate de agricul­
tură atît în școlile rurale cît 
și în cele urbane. Alți 49 000 
de profesori și învățători cu­
bani vor participa la un semi­
nar asemănător care va începe 
în martie, anul viitor.

• Peste 70 000 de muncitori 
și țărani cubani vor absolvi 
anul acesta nivelul de școla­
rizare de gradul al IV-lea 
potrivit planurilor speciale e- 
laborate de Ministerul Educa­
ției. In prezent la aceste 
cursuri participă cu regulari­
tate peste 100 000 de adulți 
care învață în 9 000 de clase 
din regiunile rurale. Invăță- 
mîntul pentru muncitori și ță­
rani începe în lunile mai și 
iunie și ține pînă în decem­
brie pentru a nu fi împiedi­
cată recoltarea trestiei de za­
hăr, principala activitate eco­
nomică a țării.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA'
Vietnamul de sud:

Ciocniri violente între patrioți 
și trupele intervenționiste

SAIGON 28 (Agerpres). — 
Forțele aeriene guvernamen­
tale și americane continuă rai­
durile asupra regiunilor din 
Vietnamul de sud eliberate de 
forțele patriotice. Agenția Re­
uter relatează, de pildă, că în 
zilele de luni și marți avioa­
nele americane au efectuat 322 
de raiduri. Ciocniri violente 
între patrioți și trupele guver­
namentale și americane s-au 
desfășurat marți în regiunea 
bazelor aeriene de la Da Nang 
și Chu Lai. în provincia Qu- 
ang Duc, în apropierea fron­
tierei cu Cambodgia, anunță 
agenția France Presse, s-au 
desfășurat, de asemenea, lup­
te.

Aceeași agenție semnalează 
acțiuni întreprinse de divizia 
I aeriană americană, în cola­
borare cu trupele coreene, în 
împrejurimile localității de 
coastă Qui Nhon. Navele flotei 
a 7-a continuă, de asemenea, 
să bombardeze regiunea de 
coastă.

într-un comunicat al Fron-, 
tului Național de Eliberare 
transmis de agenția V.N.A. se 
arată că în provincia Binh 
Dinh, după o luptă care a du­
rat 3 zile, au fost nimiciți pes­
te 500 de militari inamici. 376 
au fost americani și peste 100 
sud-coreeni.

Evoluția crizei rhodesiene
• Gruparea de dreapta a partidului conservator 
împotriva embargoului petrolier • Tratativele 

americano-zambiene • Noi represiuni 
ale guvernului Smith

LONDRA 28 (Agerpres) : 
Gruparea de dreapta a Parti­
dului conservator din Marea 
Britanie, a dat publicității o 
declarație, în care se pronunță 
împotriva embargoului asupra 
petrolului instituit de către 
guvernul britanic împotriva 
Rhodesiei, și propune să se 
treacă imediat la negocieri în­
tre guvernul britanic și gu­
vernul rasist al lui, Ian Smith, 
în scopul realizării unui com­
promis „reciproc avantajos".

Această declarație a fost cri­
ticată chiar și de către unele 
cercuri conservatoare din 
Marea Britanie. Astfel, Mi­
chael Spicer, președinte al 
grupării conservatoare denu­
mite „secțiunea pentru con­
servatorism economic și so­
cial", comentînd declarația, 
spunea: „Sprijină aripa dreap­
tă conservatoare guvernul lui 
Ian Smith sau nu ? Dacă îl 
sprijină — și ultimele reuniuni 
publice ale grupării de dreap­
ta lasă să se înțeleagă că așa 
stau lucrurile —- ei aduc Par­
tidului conservator o proastă 
reputație, atît pe plan națio­
nal cît și internațional".

★
HAGA 28 (Agerpres). — în- 

cepînd de la 29 decembrie, co­
merțul între Olandă și Rhode­
sia va fi supus unor noi dis­
poziții ce vor interzice expor­
tul olandez de petrol brut, 
produse petroliere și material 
militar, se anunță într-un co­
municat dat publicității de 
Ministerul afacerilor econo­
mice și al agriculturii al O- 
landei.

★
WASHINGTON 28 (Ager­

pres). — La Washington a fost 
dat publicității un comunicat 
comun după încheierea vizitei 
făcute în capitala americană 
de ministru] afacerilor exter­
ne al Zambiei, Simon Kap- 
wepwe, în fruntea unei dele­
gații din țara sa. în comuni­

Dezbaterea problemei cipriote 
in parlamentele din Atena și Ankara

HANOI 28 (Agerpres). — 
într-un mesaj de protest 
transmis de misiunea de le­
gătură a înaltului Comanda­
ment al Armatei Populare 
Vietnameze Comisiei inter­
naționale de supraveghere și 
control din Vietnam se men­
ționează că la 25 și 26 de­
cembrie, numeroase forma­
țiuni de avioane de luptă cu 
reacție americane au efectuat 
zboruri de recunoaștere și 
provocare deasupra provin­
ciilor Quang Ninh, Ha Tinh 
și Quang Binh, din R. D. 
Vietnam, precum și în regiu­
nea frontierei dintre R. D. 
Vietnam și Laos.

La 25 decembrie, două nave 
de război americano-saigoneze 
au pătruns în apele teritoria­
le ale R. D. Vietnam, în 
largul coastei provinciei 
Thanh Hoa. în noaptea de 23 
decembrie și în primele ore 
ale zilei de 24 decembrie, 
două nave americano-saigo­
neze au pătruns în apele teri­
toriale ale R. D. Vietnam, au 
percheziționat două vase de 
transport, răpind trei per­
soane și confiscînd bunurile 
aflate la bord. în mesaj se 
ceire punerea în libertate a 
persoanelor arestate și înce­
tarea actelor de război comi­
se împotriva R- D. Vietnam.

cat se arată că Statele Unite 
sînt dispuse „să ia în conside­
rare aplicarea de măsuri su­
plimentare" împotriva Rhode­
siei, dacă sancțiunile luate 
pînă în prezent se vor dovedi 
insuficiente. Guvernul S.U.A. 
a confirmat delegației din 
Zambia că, începînd din prima 
săptămînă a lunii ianuarie, 
Statele Unite se vor alătura 
Marii Britanii și Canadei pen­
tru a asigura funcționarea 
„podului aerian" destinat a- 
provizionării Zambiei cu pro­
duse petroliere.

★
SALISBURY 28 (Agerpres).
Un reprezentant al rafină­

riei Foruka, una din cele mai 
mari din Rhodesia, a decla­
rat marți că a fost redeschisă 
conducta petrolieră ce leagă 
localitatea Umtali (unde se 
află rafinăria) de portul 
Beira — Mozambic. Conducta 
fusese închisă acum cîteva 
zile, din ordinul companiei 
britanice „Lonkho", care par­
ticipă la exploatarea ei. După 
cum s-a mai amintit, în por­
tul Beira au sosit două nave 
ce transportau petrol „pen­
tru o destinație necunoscută". 
Unul din vase naviga sub pa­
vilionul S.U.A., iar celălalt 
sub pavilion sud-african.

Un purtător de cuvînt al 
poliției rhodesiene a anunțat 
că 26 de africani au fost con­
damnați de tribunalul din re­
giunea Sipolilo la muncă sil­
nică pe termene, între 2 și 
7 ani. Ei sînt acuzați de a fi 
participat la acțiuni împotriva 
„proprietăților". Majoritatea 
acuzaților au fost condamnați, 
concomitent, și la alte pe­
depse. Agenția Reuter men­
ționează că toți cei *26 au fost 
judecați și condamnați în baza 
așa-zisei legi „pentru menți­
nerea ordinei", una din legile 
regimului de la Salisbury, în­
dreptată împotriva africani­
lor.

Ministrul afacerilor 
externe al Italiei 

și-a prezentat demisia
ROMA 28 — Coresponden­

tul Agerpres, I. Mărgineanu, 
transmite : Ministrul aface­
rilor externe al Italiei, A- 
mintore Fanfani, și-a prezen­
tat demisia într-o scrisoare a- 
dresată președintelui Consi­
liului de Miniștri, Aldo Moro. 
După ce arată că hotărîrea 
de a demisiona este irevoca­
bilă, Fanfani propune ca în­
locuirea sa să se facă la 6 ia­
nuarie 1966 pentru a se putea 
prezenta în ziua de 5 ianua­
rie în fața comisiei pentru a- 
facerile externe a Camerei 
deputaților. El arată în scri­
soare că dorește să răspundă 
personal la interpelările unor 
grupări parlamentare, ca să 
nu i se reproșeze atît lui cît 
și guvernului că „fug de par­
lament".

Potrivit observatorilor po­
litici din capitala Italiei, de­
misia ministrului de externe 
Fanfani nu a provocat sur­
prindere. Cu prilejul recen­
telor dezbateri de politică 
externă, care au avut loc atît 
în Senat cît și în Camera de­
putaților, primul ministru 
Aldo Moro, referindu-se la 
interviul acordat recent de 
Fanfani săptămînalului „Es­
presso", menționa că „gîndu- 
rile ministrului de externe ar 
fi fost răstălmăcite". (în acel 
interviu Fanfani își arăta de­
zacordul față de poziția a- 
doptată de delegația italiană 
la O. N. U.). Se consideră că 
scrisoarea de demisie a lui 
Fanfani se datorește tocmai 
părerilor sale diferite de cele 
ale guvernului în unele pro­
bleme de politică externă.

La Roma s-a anunțat că 
primul ministru Aldo Moro 
i-a refuzat demisia lui Fan­
fani.

Răsfoind presa străină

Talleyrand și convorbirile americano-vestgermane
Ziare și comentatori occidentali continuă să se o-t 

cupe de implicațiile întîlnirii Johnson-Erhard, deși a tred 
cut un timp apreciabil de la încheierea întîlnirii.

Explicația acestei insistențe poate fi găsită în for-t 
mulările echivoce ale comunicatului oficial care au în­
curajat speculațiile că în cadrul convorbirilor ameri­
cano-vestgermane au fost examinate mai multe proiecte 
secrete nucleare care sînt ascunse opiniei publice.

Ziarul elvețian „Die Tat" 
dă glas acestor speculații și 
sentimente într-un articol în­
titulat „Cutia cu surprize de 
la Washington", în care se 
scrie între altele : „Textul co­
municatului nu spune prea 
multe, el confirmă numai 
maxima lui Talleyrand, că ro­
lul limbii este de a ascunde 
gindurile. Abia cu trecerea 
timpului se va vădi în ce mă­
sură vizita cancelarului în A- 
merica s-a încheiat cu o ju­
mătate de succes sau cu trei 
sferturi eșec". Ziarul se face 
ecoul unor relatări că Statele 
Unite ar fi dat garanții că nu 
va întreprinde nici o acțiune 
pentru reglementarea politică 
în Europa fără a obține drept 
preț concesii favorabile R. F. 
Germane și că tocmai în acest 
scop „întreaga problemă a 
strategiei nucleare trebuie 
menținută deschisă" în spe­
ranța folosirii ei ca mijloc de 
presiune. Corespondentul la 
Washington al ziarului londo­
nez Times scrie între altele : 
„S-a creat impresia că pur­
tătorul de cuvînt vcst-german 
Von Haase s-a străduit să su­
gereze la conferința sa de I

FATĂ ÎN FATĂ
Un soldat din așa-zisele forțe interamericane de „pacificare** de la Santo Domingo ridică arma împotriva parti- 
cipanților la o demonstrație pașnică de protest față de acțiunile armate ale forțelor de dreapta. In același timp, 
clica militară își continuă acțiunile de forță, fără să-și atragă riposta „pacificatorilor**. Nu-i de mirare că pe 
fața dominicanului din fotografie, în pumnii săi strînși, se poate citi revolta nemăsurată împotriva ocupanților 

străini.

presă că s-a dobîndit mult 
mai mult decît s-a oglindit în 
comunicatul oficial".

Analizînd în continuare pe 
baza celor aflate din surse 
bine informate, linia adopta­
tă de delegația vest-germană, 
corespondentul lui Times afir­
mă : „în primul rînd cancela­
rul era hotărît să obțină re­
cunoașterea principiului parti­
cipării operaționale (la strate­
gia nucleară — n. n.). Odată 
consacrat acest lucru el s-a a- 
rătat gata să meargă mai de­
parte într-un ritm mai lent. 
Aci (Ia Washington — n. n.) se 
consideră că unul din calcu­
lele posibile vest-germane 
(care au determinat această 
linie de acțiune — n. n.), se 
bazează pe convingerea că o- 
dată consacrat principiul par­
ticipării operaționale, evoluția 
evenimentelor va facilita în­
făptuirea într-un viitor nu 
prea îndepărtat a acestui prin­
cipiu. S-a sugerat că tot ast­
fel cum războiul coreean a 
dus la remilitarizarea Germa­
niei occidentale, creșterea 
preocupărilor americane în 
Vietnam ar putea duce la o 
nouă consolidare a forțelor 
militare vest-germane, de astă 

dată pe tărîm nuclear". Co­
respondentul caută însă să 
precizeze că sursele cele mai 
înalte americane afirmă că 
„cel puțin pentru moment" (se 
observă caracterul limitat al 
preciziunii — n. n.) nu există 
„vreo intenție americană de a 
compromite controlul său mi­
litar asupra teatrului de ope­
rații vest-european din cauza 
Vietnamului".

Caracterul echivoc al celor 
ce se spun în public despre 
perspectivele relațiilor ameri- 
cano-vest-germane după vizi­
ta cancelarului Erhard l-au 
determinat și pe cunoscutul 
comentator american Walter 
Lippmann să scrie în „New- 
York Herald Tribune" : „Vizi­
ta cancelarului Erhard la 
Washington a dat loc la mai 
multe întrebări decît răspun­
suri. Tocmai întrebarea fără 
răspuns, poate chiar întreba­
rea la care nu se poate da răs­
puns, este cea mai interesan­
tă. Este evident din comuni­
catul oficial că președintele și 
cancelarul au intenționat să 
rămînă echivoci atunci cînd au 
căzut de acord că Germania 
occidentală trebuie să aibă o 
participare corespunzătoare la 
apărarea nucleară. Căci unii 
din consilierii cancelarului și 
o parte din partidul său con­
sideră că Germania occiden­
tală nu va avea o participare 
«corespunzătoare» decît dacă 
deține proprietatea de fapt a- 
supra unei părți din forța nu­
cleară. Există alți oameni în 
guvernul de la Bonn și în 
Germania occidentală, după 

toate indiciile multi alții, care 
s-ar mulțumi cu o participa­
re la elaborarea strategiei fac­
torului de descurajare nuclea­
ră al S.U.A.

Adevărata problemă răma­
să fără răspuns este: pentru 
ce au considerat cancelarul 
vest-german și ministrul său 
de externe că este de dorit 
să susțină că Germania occi­
dentală trebuie să posede o 
participare sub o formă sau 
alta la forța nucleară ? în co­
municat ei au reafirmat an­
gajamentul vest-german asu­
mat în 1954 de a nu produce 
sau dobîndi arme nucleare. 
Mai mult încă, au afirmat că
S.U.A. trebuie să aibă un veto 
suprem asupra folosirii orică­
rei forțe nucleare în care Re­
publica federală ar deține o 
participare.

Se pune atunci întrebarea 
ce importanță mai are dacă 
Germania occidentală este sau 
nu este deținătoare juridică a 
unei participații la un factor 
de descurajare nuclear pe ca­
re nu-1 poate folosi niciodată 
fără aprobarea S.U.A. ? în- 
tr-adevăr, pentru ce ? în ceea 
ce mă privește, nu am auzit 
niciodată un răspuns la a- 
ceastă întrebare din partea 
nici unui sprijinitor vest-ger­
man sau american al vreunuia 
din proiecte și este evident că, 
fără o oarecare explicație ra­
țională cu privire Ia ceea ce 
pare să fie o cerere aparent 
irațională, întreaga afacere 
creează o umbră de suspiciu­
ne antigermană. Nu este de 

presupus că vest-germanii pot 
cere să Ii se îngăduie să achi­
ziționeze o participație la un 
proiect pe care îl consideră ca 
lipsit de valoare militară. Ex­
plicația obișnuită dată este a- 
ceea că Republica federală va 
cumpăra un statut, va consi­
dera că este recunoscută ca 
putere de prim ordin, va con­
sidera că mîndria sa este sa­
tisfăcută. Nu pot crede că ger­
manii sînt capabili să se auto- 
înșele în așa măsură... în lip­
sa unei explicații inteligibile, 
trebuie examinată teoria po­
trivit căreia politicienii vest- 
germani care exercită pre­
siuni în favoarea afacerii nu­
cleare speră să obțină ceva 
deosebit. Ei exercită presiuni 
asupra lui Johnson ca acesta 
să le îngăduie să cumpere ar­
me nucleare... Speră ei oare 
cumva că el va căuta să se 
sustragă presiunilor acestor 
cereri, prin angajamentul de 
a trata Republica federală ca 
aliatul favorit, supraspecial al 
Statelor Unite?".

După cum se vede, multe 
întrebări și puține răspunsuri. 
Un alt ziarist occidental tră­
gea concluzia că sacrificiile 
morale și materiale cerute de 
această politică, fie că este 
vorba de relațiile nucleare din 
N.A.T.O., fie de aventura din 
sud-estul Asiei, apar tot mai 
de neînțeles, tot mai absurde 
opiniei publice din țările par­
ticipante la blocul atlantic. 
Poate tocmai astfel se expli­
că echivocul comunicatelor o- 
ficiale și zgîrcenia de infor­
mații furnizate ziariștilor.

In 
cîteva 
rinduri

• LA MOSCOVA AU LUAT 
SFÎRȘIT LUCRĂRILE PLE­
NAREI C C. AL U.T.C.L. în ca­
drul căreia s-a hotărît convo­
carea celui de-al XV-lea Con-
gres al Comsomolului în luna 
mai 1966. în cadrul plenarei 
s-a comunicat că în prezent 
din Comsomol fac parte 23 
milioane de tineri și tinerfe.-W 
Participanții la plenară au ar ' 
doptat o rezoluție de solidari­
tate cu 
namez.

lupta poporului viet-

LA 28 DECEMBRIE A 
AVUT LOC SOLEMNITA­
TEA ÎNMÎNĂRII ORDINU­
LUI LENIN LUI DOLORES 
IBARRURI, eminentă frunta­
șă a mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, 
cu prilejul împlinirii a 70 de 
ani. N. Podgornîi, președinte­
le Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., a felicitat-o 
călduros și i-a urat noi succe­
se în viață și activitate.

• PLANURILE UNEI ȘO­
SELE TRANSSAHARIENE au 
fost aprobate la ședința de %ă 
Alger a Comitetului de co«r- 
donare pentru construcția ' a- 
cestei artere care va lega A- 
frica de nord de Niger și Mali. 
11 țări africane sînt intere­
sate, costul construcției fiind 
evaluat la 160 milioane de 
dolari.

• UN PARTID REPUBLI-W 
CAN A FOST CONSTITUIT^
IN OLANDA. Noul partid va 
înființa filiale în orașele din 
vestul Olandei și va desemna 
candidați la viitoarele alegeri 
municipale și provinciale.

• LA 28 DECEMBRIE A 
SOSIT LA MOSCOVA o dele­
gație guvernamentală econo­
mică a Iranului condusă de 
A. Alikhani, ministrul econo­
miei. Delegația va duce tra­
tative privind colaborarea e- 
conomică dintre Iran și Uniu­
nea Sovietică.

• VICEPREȘEDIN­
TELE S. U. A., HUBERT 
HUMPHREY a părăsit luni 
seara Washingtonul, plecînd 
într-o călătorie oficială în Ja­
ponia, Mlipine, Taiwan și Co­
reea de sud.

• UN ACORD PENTRU 
EXPLOATAREA ÎN COMUN 
A RESURSELOR DE PETROL 
TUNISIENE a fost semnat de 
societatea italiană ENI și gu­
vernul tunisian. Acordul se 
referă, în special, la regiunea 
Bir Ouina, unde a fost desco­
perit recent un zăcămînt a- 
preciat la 35—40 milioane de 
tone.

• R. P. UNGARA ARE 
10 161 000 DE LOCUITORI, po­
trivit recentei statistici demo­
grafice întocmite de Direcția 
Centrală de Statistică.

• S-A ÎNCHEIAT CĂLĂTO­
RIA PRINTR-O SERIE DE 
ȚĂRI AFRICANE întreprinsă 
de împăratul Haile Selassie I 
al Etiopiei. El a sosit ieri la 
Addis Abeba, după ce a vizi­
tat, timp de 12 zile, Madagas­
carul, Coasta de Fildeș și Gui­
neea.

• A FOST ÎNCHEIAT UN 
ACORD AERIAN AMERICA- 
NO-JAPONEZ, conform căru­
ia avioanele japoneze de pa­
sageri vor avea dreptul să 
facă transporturi pînă la New 
York. Acordul a fost precedat 
de tratative dificile, determi­
nate de teama companiilor a- 
mericane față de concurența 
celor japoneze.

ATENA 28 (Agerpres). — In 
parlamentul Greciei au loc 
dezbateri în problema ciprio­
tă. Ilias Tsirimokos, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri și ministru al Afaceri­
lor externe al Greciei s-a re­
ferit la recenta rezoluție a- 
doptată de Adunarea Genera­
lă a O.N.U. în această pro­
blemă, afirmînd că importanța 
ei rezidă în faptul că recu­
noaște dreptul Ciprului la 
independență și suveranitate, 
condamnînd în același timp 
orice intervenție străină în 
treburile interne ale acestei 
țări. El a afirmat că nu exis­
tă nici o altă soluție pentru 
rezolvarea problemei cipriote 
decît tratative între părțile 
interesate.

Referindu-se la poziția Gre­
ciei, Tsirimokos a reafirmat 
că guvernul grec nu a refuzat 
niciodată tratativele. „Ceea ce 
noi am refuzat a fost discu­
tarea acestei probleme în a- 
fara O.N.U. — fără partici­
parea guvernului cipriot și 
împotriva voinței poporului 
acestei insule. Sperăm că va 
sosi timpul cînd sub egida
O.N.U. va interveni un acord 
între Grecia, Turcia și Cipru".

★
ANKARA 28 (Agerpres). — 

în cadrul dezbaterilor în pro­

blema cipriotă din Adunarea 
Națională a Turciei au luat 
parte la discuții numeroși de- 
putați reprezentînd cele șase 
partide politice din Turcia. 
Talat Asal (Partidul Dreptă­
ții) a declarat că partidul gu­
vernamental este hotărît „să 
nu abandoneze drepturile ob­
ținute de Turcia în Cipru în 
baza acordurilor de la Londra 
și Zurich". în același timp, el 
a relevat că guvernul turc „nu 
dorește să tulbure pacea în 
Marea Mediterană sau în altă 
parte a lumii".

în intervențiile lor, liderii 
partidelor de dreapta s-au 
pronunțat pentru revizuirea 
relațiilor politice și economice 
ale Turciei cu Grecia.

Vorbind în numele Partidu­
lui muncitoresc din Turcia, 
președintele acestui partid, A. 
Aybar, a cerut convocarea 
unei conferințe a reprezentan­
ților Turciei, Greciei și Marii 
Britanii cu participarea repre­
zentanților celor două comu­
nități din Cipru și a unui re­
prezentant al O.N.U. După 
părerea lui, scopul acestei re­
uniuni ar trebui să fie „crea­
rea unui stat federal în Cipru, 
a cărui neutralitate să fie 
garantată de părțile intere­
sate".

„COSMOS-102"
MOSCOVA 28 (Agerpres).

— La 28 decembrie au fost 
lansați în Uniunea Sovietică
— în conformitate cu progra­
mul anunțat de agenția
T.A.S.S la 16 martie 1962 — 
sateliții artificiali „Cosmos- 
102" și „Cosmos-103". La bor­
dul sateliților se află apara- 
taj destinat continuării cer­
cetării spațiului Cosmosului, 
sisteme radio pentru măsu-

„Pionnier-6" își
WASHINGTON 28 (Ager­

pres). — Satelitul solar „Pio- 
nnier-6“ lansat acum 11 zile de 
la baza Cape Kennedy, 
n-a întîmpinat dificultăți în 
timpul zborului său de pînă 
acum. Răspunzînd sutelor de 
comenzi lansate de la stația 
spațială din Houston, sateli­
tul a transmis rezultate indi- 
cînd că „vîntul" solar (parti­
culele ionizate) nu este deo­
sebit de intens, atingînd o vi­
teză de 1 072 000 km. pe oră. 

rarea cu exactitate a elemen­
telor orbitei, sisteme teleme- 
trice pentru transmiterea pe 
Pămînt a datelor privind ac­
tivitatea dispozitivelor șiapa- 
ratajului științific.

Aparatele instalate pe bor­
dul sateliților funcționează 
normal. Informațiile obți­
nute sînt prelucrate la cen­
trul de coordonare și calcul.

continuă zborul
Se știe că în perioada de 
mare activitate a soarelui, a- 
ceastă viteză poate depăși 
trei milioane de kilometri pe 
oră. De asemenea, potrivit 
datelor transmise de „Pion- 
nier-6“, cîmpurile magnetice 
interplanetare au influențat 
foarte puțin asupra traiecto­
riei sale. Satelitul își păs­
trează orientarea în direcția 
soarelui, fapt ce permite un 
randament maxim al celule­
lor foto-electrice.

Republica Dominicană : 

Guvernul nu va modifica 
data alegerilor fixate 

pentru anul viitor
SANTO DOMINGO 28 (A- 

gerpres). — Președintele gu­
vernului provizoriu al Repu­
blicii Dominicane, Hector 
Garcia Godoy, a declarat în 
cadrul unei conferințe de 
presă că „guvernul nu va 
modifica data alegerilor pre­
văzute să aibă loc la 1 iunie, 
anul viitor. Alegerile se vor 
desfășura în ciuda situației, 
pe care cei ce nu doresc scru­
tinul încearcă s- o agraveze" 
— a spus el.

Președintele dominican a 
dezmințit, pe de altă parte, 
știrile, potrivit cărora, guver­
nul ar fi folosit influența sa 
pe lîngă Organizația Statelor 
Americane pentru înlocuirea 
generalilor Hugo Panasco 
Alvim (Brazilia) și Bruce 
Palmer (S.U.A.) din funcțiile 
de comandant și respectiv co­
mandant adjunct al forțelor 
interamericane din Republica 
Dominicană.

Cu si fără adresă
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sînt deja atît de preocupați 
din cauza scrisorilor de pro­
test primite de propriile lor 
familii din partea unor gru­
puri de cetățeni care sînt 
împotriva războiului, îneît e- 
zifă să spună reporterilor 
numele orașelor lor de baș­
tină".

Dar dacă în asemenea, 
cazuri cel implicat e „fără 
adresă", nu la fel se înfîm- 
plă cu toții. Recent, „mii de 
mame americane (cităm din 
New York Herald Tribune) 
l-au bombardat pe preșe­
dintele Johnson cu cărți 
poștale cu prilejul sărbăto­
rilor insistînd pentru pace 
în Vietnam". 75 000 de ase­
menea cărți poștale au fost 
aduse la Casa Albă perso­
nal de către o delegație de 
100 de femei, sosite special 

la Washington din diferite 
coifuri ale țării. Zecile de 
mii de scrisori au fost adu­
se în genți de plastic pur- 
tînd inscripția : „Mamele 
spun, opriți războiul în Viet­
nam", iar în fruntea coloa­
nei celor 100 de delegate 
erau purtafi doi brazi cu o 
impresionantă decorație de 
pom de iarnă : scrisori pri­
mite de la proprii lor fii, 
frați și soți ai demonstran­
telor de pe fronturile de 
luptă din Vietnam.

Protestatarii împotriva in­
tervenției militare america­
ne în Vietnam găsesc forme 
mereu noi pentru a-și ex­
prima în public atitudinea. 
In știrile difuzate, numai în 
ultimele cîteva zile, de a- 
genfiile de presă se vorbeș­
te despre exmatricularea 
elevilor unei școli din De- 

troit care, ca semn de pro­
test împotriva intervenției a- 
mericane purtau doliu la 
mînă ; despre pichetele in­
stalate de sute de studenfi 
în fața centrului de recru­
tare din Times Square în 
inima New Yorkului ; des­
pre greva foamei studenți­
lor Charles Strain de la U- 
niversitatea Douesne și John 
Robinson de la Universita­
tea de stat Ohio; despre 
declarația a 101 profesori 
de la șapte universități din 
S.U.A.; despre demonstra­
ția de protest care s-a des­
fășurat duminică chiar în 
fața fermei din Texas unde 
președintele Johnson își pe­
trece vacanța de iarnă...

Desigur că ecoul acestor 
multiple acțiuni ajunge și 
pînă în îndepărtatul Viet­
nam, iar efectul lor nu poa­
te să nu demonstreze pînă 
și congresmenului Olin Tea­
gue că orice s-ar face „mo­
ralul" unei cauze pierdute nu 
poate fi ridicat.

A. STANCIU
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